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第１部 調査の概要 
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調査の概要 

１．調査の目的 
本調査は、「和光市 第３期子ども・子育て支援事業計画」（計画期間：令和７年度から令和 11

年度まで）を策定するにあたり、市民の教育・保育・子育て支援に関する現在の利用状況や今後
の利用希望を把握し、教育・保育・子育て支援施策の充実を図るため、また、和光市子ども・子
育て支援事業計画策定の基礎資料とするために実施した。 

 

２．調査対象及び調査方法 

 

３．配布数及び回収結果 

 

本調査の基本的な事項 

１．数値の基本的な取り扱いについて 
n 比率はすべて百分率（％）で表し、小数点以下２位を四捨五入して算出している。従って、

合計が 100％を上下する場合もある。 
n 基数となるべき実数は“ｎ＝○○○”として掲載し、各比率はｎを 100％として算出している。 
n 質問の終わりに【複数回答】とある問は、１人の回答者が２つ以上の回答を出しても良い問

である。従って、各回答の合計比率は 100％を超える場合がある。 
 

 項目 就学前児童の保護者対象調査

 調査対象 就学前の子どもがいる家庭

 配布数 2,000

 抽出方法 無作為抽出

 調査方法 郵送法（Web 併用）

 調査時期 令和６年２月

 調査地域 和光市全域

 項目 就学前の保護者対象調査

 配布数 2,000

 有効回収数 1,289（郵送及び持参：609、オンライン：680）

 有効回収率 64.45％（郵送及び持参：30.45％、オンライン：34.00％）
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第２部 就学前児童の保護者対象調査 
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子ども・子育て支援に関するニーズ調査【未就学児の保護者】 

１．本人と家庭の状況について 
（１）居住地区 

 
■居住地区■ 

 
 

（２）小学校区 

 
■小学校区■ 

 
 

44.2 34.6 20.6

0.5

北エリア 中央エリア 南エリア 無回答

ｎ

1289

（％）

全体

11.0 11.4 13.9 8.1 7.7 8.1 8.1 5.3 7.2 18.6

0.6

白
子

小
学
校
区

新
倉

小
学
校
区

第
三

小
学
校
区

第
四

小
学
校
区

第
五

小
学
校
区

広
沢

小
学
校
区

北
原

小
学
校
区

本
町

小
学
校
区

下
新
倉

小
学
校
区

わ
か
ら
な

い無
回
答

ｎ

1289

（％）

全体

 
問 1 お住まいの地区はどちらですか。

 
問 1-1 お住いの小学校区はどこですか。

 ▼
 

「第三小学校区」（13.9％）、「新倉小学校区」（11.4％）、「白子小学校区」（11.0％）、「北原小学
校区」（8.1％）、「第四小学校区」（8.1％）、「広沢小学校区」（8.1％）、「第五小学校区」（7.7％）、

「下新倉小学校区」（7.2％）、「本町小学校区」（5.3％）、「わからない」（18.6％）。
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（３）子どもの年齢 

 
■子どもの年齢■ 

 
 

（４）兄姉の人数 

 
■兄姉の人数■ 

 
 

17.9

19.3

16.7

13.9

10.9

10.2

10.1

1.0

0 10 20 30

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

無回答

（％）n=1289

40.2

8.1

0.6

0.5

0.1

50.5

0 10 20 30 40 50 60

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答

（％）n=1289

 
問２ お子さんの生年月をご回答ください。

 ▼
 

「１歳」（19.3％）、「０歳」（17.9％）、「２歳」（16.7％）、「３歳」（13.9％）、「４歳」（10.9％）、
「５歳」（10.2％）、「６歳」（10.1％）。

 
問３ 宛名のお子さんのきょうだいについて人数でお答えください。 

（１） 宛名のお子さんの兄・姉

 ▼
 

「１人」（40.2％）、「２人」（8.1％）、「３人」（0.6％）、「４人」（0.5％）、「５人以上」（0.1％）。



- 9 -

（５）弟妹の人数 

 
■弟妹の人数■ 

 
 

（６）本人を含めたきょうだいの人数 

 
■本人を含めたきょうだいの人数■ 

 
 

1.9

0.2

0.0

0.0

0.0

98.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答

（％）n=1289

49.3

40.7

8.7

0.7

0.6

0.0

0 10 20 30 40 50 60

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答

（％）n=1289

 
（２） 宛名のお子さんの弟・妹

 ▼
 

「１人」（1.9％）、「２人」（0.2％）。

 
（３） 本人を含めたきょうだいの人数

 ▼
 

「１人」（49.3％）、「２人」（40.7％）、「３人」（8.7％）、「４人」（0.7％）、「５人以上」（0.6％）。 
本人を含めた兄弟の数は、“２人以下”が 90.0％を占める。



- 10 -

（７）回答者 

 
■回答者■ 

 
 

（８）配偶者関係 

 
■配偶者関係■ 

 
 

85.9 13.9

0.1 0.2
母親 父親 その他 無回答

ｎ

1289

（％）

全体

96.3

3.3 0.4

配偶者がいる 配偶者はいない 無回答

ｎ

1286

（％）

全体

 
問４ この調査にご回答いただくのは誰ですか。宛名のお子さんから見た関係性でご回答くだ

さい。

 ▼
 

「母親」（85.9％）、「父親」（13.9％）、「その他」（0.1％）。

 
※ 問４で「１．母親」、「２．父親」と回答した方のみ 
問 4-1 この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてご回答ください。

 ▼
 

「配偶者がいる」（96.3％）、「配偶者はいない」（3.3％）。
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２．子どもの育ちをめぐる環境について 
（１）子育てに大きく影響すると思われる環境 

 
■子育てに大きく影響すると思われる環境■ 

 
 

（２）日頃子どもを預かってもらえる人の有無 

 
■日頃子どもを預かってもらえる人の有無■ 

 
 

97.7

67.8

54.8

46.2

23.5

3.8

0.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

家庭

保育園

地域

幼稚園

認定こども園

その他

無回答

（％）n=1289

52.6

11.7

11.6

1.8

31.2

1.2

0 10 20 30 40 50 60

緊急時等に親族に見てもらえる

日常的に祖父母等の親族に見てもらえる

緊急時等に預けられる友人・知人がいる

日常的に預けられる友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

（％）n=1289

 
問５ お子さんの子育て（教育を含む）に大きく影響すると思われる環境は何ですか。 

【複数回答】

 ▼
 

「家庭」（97.7％）、「保育園」（67.8％）、「地域」（54.8％）、「幼稚園」（46.2％）、「認定こども
園」（23.5％）、「その他」（3.8％）。

 
問６ 日頃、お子さんを見てもらえる親族・知人はいますか。【複数回答】

 ▼
 

「緊急時等に親族に見てもらえる」（52.6％）が過半数を占める。 
「日常的に祖父母等の親族に見てもらえる」（11.7％）、「緊急時等に預けられる友人・知人が

いる」（11.6％）、「日常的に預けられる友人・知人がいる」（1.8％）がこれに続く。 
一方、「いずれもいない」が 31.2％となった。
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（３）祖父母等親族に観てもらっている状況 

 
■祖父母等親族に観てもらっている状況■ 

 
 

（４）子育てについて相談できる人の有無 

 
■子育てについて相談できる人の有無■ 

 
 

46.7

26.4

25.1

24.5

5.8

5.7

6.1

1.1

0 10 20 30 40 50

安心して子どもを見てもらえる

身体的負担が大きく心配

時間的制約や精神的負担が大きく心配

負担をかけていることが心苦しい

子どもにとってふさわしい環境であるか不安

子どもにとってふさわしいかかわり方か不安

その他

無回答

（％）
n=792

88.1 11.4

0.5
いる/ある いない/ない 無回答

ｎ

1289

（％）

全体

 
※ 問６で「１」または「２」（祖父母等の親族に見てもらえる）と回答した方のみ 
問 6-1 祖父母等の親族にお子さんを見てもらっている状況についてお答えください。 

【複数回答】

 ▼
 

「安心して子どもを見てもらえる」（46.7％）が最も高い割合を占める。 
「身体的負担が大きく心配」（26.4％）、「時間的制約や精神的負担が大きく心配」（25.1％）、

「負担をかけていることが心苦しい」（24.5％）、「子どもにとってふさわしい環境であるか不安」
（5.8％）、「子どもにとってふさわしいかかわり方か不安」（5.7％）等がこれに続く。

 
問７ お子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。または

相談できる場所はありますか。

 ▼
 

「いる／ある」（88.1％）、「いない／ない」（11.4％）。 
回答者のおよそ１割が「いない／ない」と回答。
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（５）子育てに関する相談先 

 
■子育てに関する相談先■ 

 
 

78.7

73.1

29.9

20.4

9.5

9.3

9.3

8.3

2.0

1.6

0.9

0.1

4.8

0.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

祖父母等の親族

友人や知人

保育士

子育て支援施設

近所の人

幼稚園教諭

インターネット

かかりつけの医師

和光市の子育て関連担当窓口

保健所・保健センター

NPO法人

民生委員・児童委員

その他

無回答

（％）n=1135

 
※ 問７で「１．いる／ある」と回答した方のみ 
問 7-1 お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）です

か。【複数回答】

 ▼
 

「祖父母等の親族」（78.7％）、「友人や知人」（73.1％）が高い割合を占める。 
「保育士」（29.9％）、「子育て支援施設」（20.4％）、「近所の人」（9.5％）、「幼稚園教諭」（9.3％）、

「インターネット」（9.3％）、「かかりつけの医師」（8.3％）等がこれに続く。
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３．保護者の就労状況について 
（１）母親の就労状況 

 
■母親の就労状況■ 

 
 

53.6 20.4 25.5

0.5

就労中/フルタイ
ム

就労中/パート・
アルバイト等

就労していない/
したことがない

無回答

ｎ

1287

（％）

全体

 
※ 主に宛名のお子さんの「母親」の状況について 
問８ お子さんの母親の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）についてご回答ください。

複数の就労先がある場合は主なものについてお答えください。

 ▼
 

「就労中／フルタイム」（53.6％）、「就労していない/したことがない」（25.5％）、「就労中／パ
ート・アルバイト等」（20.4％）。
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（２）母親：１週当たり就労日数 

 
■母親：１週当たり就労日数■ 

 
 

1.2

2.1

7.1

9.1

77.1

2.5

0.5

0.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

週１日

週２日

週３日

週４日

週５日

週６日

週７日

無回答

（％）n=953

 
※ 問８で「１」または「２」に○をつけた方（お勤めの方）のみ 
問 8-1 現在の、１週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」をお

答えください。就労日数や就労時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについて
お答えください。 

① 母親：１週当たり就労日数

 ▼
 

「週５日」（77.1％）、「週４日」（9.1％）、「週３日」（7.1％）、「週６日」（2.5％）、「週２日」
（2.1％）、「週１日」（1.2％）、「週７日」（0.5％）。 

“週５日以上”が回答者の 80.1％を占める。
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（３）母親：１日当たり就労時間 

 
■母親：１日当たり就労時間■ 

 
 

1.4

4.7

7.6

17.0

17.1

39.8

6.5

4.3

0.8

0.6

0.2

0 10 20 30 40 50

４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間～12時間未満

12時間以上

無回答

（％）
n=953

 
② 母親：１日当たり就労時間

 ▼
 

「８時間～９時間未満」（39.8％）、「７時間～８時間未満」（17.1％）、「６時間～７時間未満」
（17.0％）、「５時間～６時間未満」（7.6％）、「９時間～10 時間未満」（6.5％）、「４時間～５時間
未満」（4.7％）、「10 時間～11 時間未満」（4.3％）、「４時間未満」（1.4％）、「11 時間～12 時間
未満」（0.8％）、「12 時間以上」（0.6％）。 

“８時間以上”が回答者の 52.0％を占める。



- 17 -

（４）母親：家を出る時刻 

 
■母親：家を出る時刻■ 

 
 

5.2

30.2

44.8

14.3

1.7

1.9

1.9

0 10 20 30 40 50

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

（％）n=953

 
※ 問８で「１」または「２」に○をつけた方（お勤めの方）のみ 
問 8-2 家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。時刻が一定でない場合は、最も多いパタ

ーンについてお答えください。 
①家を出る時刻

 ▼
 

「８時台」（44.8％）、「７時台」（30.2％）、「９時台」（14.3％）、「７時より前」（5.2％）、「11 時
以降」（1.9％）、「10 時台」（1.7％）。 

“8 時より前”が回答者の 35.4％を占める。
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（５）母親：帰宅時刻 

 
■母親：帰宅時刻■ 

 
 

2.3

3.0

3.3

5.9

17.0

39.6

18.0

5.9

1.4

1.8

1.9

0 10 20 30 40 50

14時より前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時以降

無回答

（％）
n=953

 
② 母親：帰宅時刻

 ▼
 

「18 時台」（39.6％）、「19 時台」（18.0％）、「17 時台」（17.0％）、「16 時台」（5.9％）、「20 時
台」（5.9％）、「15 時台」（3.3％）、「14 時台」（3.0％）、「14 時より前」（2.3％）、「22 時以降」

（1.8％）、「21 時台」（1.4％）。 
“19 時以降”が回答者の 27.1％を占める。
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（６）母親：通勤時に最も多く利用する駅 

 
■母親：通勤時に最も多く利用する駅■ 

 
 

（７）母親：フルタイムへの転換希望 

 
■母親：フルタイムへの転換希望■ 

 
 

51.3

14.0

1.5

0.7

0.0

0.0

0.7

31.4

0.4

0 10 20 30 40 50 60

和光市駅

成増駅・地下鉄成増駅

西高島平駅

光が丘駅

朝霞駅

大泉学園駅

その他

通勤で電車は利用していない

無回答

（％）
n=953

9.9 27.0 56.7

4.2 2.3

転換希望があ
り実現できる
見込みがある

転換希望はあ
るが実現でき
る見込みはな
い

パート・アル
バイト等を続
けることを希
望

就労をやめて
子育てや家事
に専念したい

無回答

ｎ

263

（％）

全体

 
問 8-3 通勤で家から勤務先に通う際、最も多く利用している駅はどこですか。

 ▼
 

「和光市駅」（51.3％）、「成増駅・地下鉄成増駅」（14.0％）、「西高島平駅」（1.5％）、「光が丘
駅」（0.7％）、「その他」（0.7％）、「通勤で電車は利用していない」（31.4％）。

 
※ 問８で「２」と回答した方のみ 
問 8-4 フルタイムへの転換希望はありますか。

 ▼
 

回答者の過半数（56.7％）が「パート・アルバイト等を続けることを希望」と回答。 
「転換希望はあるが実現できる見込みはない」（27.0％）、「転換希望があり実現できる見込み

がある」（9.9％）、「就労をやめて子育てや家事に専念したい」（4.2％）。
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（８）母親：フルタイムへ転換の見込みがない理由 

 
■母親：フルタイムへ転換の見込みがない理由■ 

 
 

（９）母親の就労希望について 

 
■母親：就労希望について■ 

 
 

57.7

21.1

14.1

7.0

4.2

36.6

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70

フルタイムで子育てできる適当な仕事がない

家族の考え方等環境が整っていない

保育園等に空きがなく利用できない

自分の知識、能力に合う仕事がない

就職活動をする時間がない

その他

無回答

（％）n=71

18.9 53.0 28.0

0.0

子育てや家事な
どに専念したい

１年より先で子
どもの成長後に
就労したい

すぐにでももし
くは１年以内に
就労したい

無回答

ｎ

328

（％）

全体

 
※ 問 8-4 で「２」と回答した方のみ 
問 8-5 見込みがない理由は何ですか。【複数回答】

 ▼
 

「フルタイムで子育てできる適当な仕事がない」（57.7％）が最も高い割合を占める。 
「家族の考え方等環境が整っていない」（21.1％）、「保育園等に空きがなく利用できない」

（14.1％）等がこれに続く。

 
※ 問８で「３」と回答した方のみ 
問 8-6 就労したいという希望はありますか。

 ▼
 

回答者の過半数（53.0％）が「１年より先で子どもの成長後に就労したい」と回答。 
「すぐにでももしくは１年以内に就労したい」（28.0％）、「子育てや家事などに専念したい」

（18.9％）。
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（10）母親：就労時一番下の子の年齢 

 
■母親：就労時一番下の子の年齢■ 

 
 

（11）母親：就労希望の形態 

 
■母親：就労希望の形態■ 

 
 

1.1

6.3

4.0

25.3

13.2

6.3

35.1

6.3

0.6

0.6

1.1

0 10 20 30 40

１歳未満

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳～８歳

９歳～11歳

12歳～14歳

15歳以上

無回答

（％）
n=174

16.3 80.4

3.3

フルタイム パートタイム・アルバ
イト等

ｎ

92

（％）

全体

無回答

 
※ 問 8-6 で「２」と回答した方のみ 
母親：就労時一番下の子の年齢

 ▼
 

「６歳～８歳」（35.1％）が最も高い割合を占める。 
「３歳」（25.3％）、「４歳」（13.2％）、「１歳」（6.3％）、「５歳」（6.3％）、「９歳～11 歳」（6.3％）、

「２歳」（4.0％）、「１歳未満」（1.1％）、「12 歳～14 歳」（0.6％）、「15 歳以上」（0.6％）。

 
※ 問 8-6 で「３」と回答した方のみ 
母親：就労希望の形態

 ▼
 

「パートタイム・アルバイト等」（80.4％）、「フルタイム」（16.3％）。
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（12）母親：就労希望日数／週 

 
■母親：就労希望日数／週■ 

 
 

（13）母親：就労希望時間／日 

 
■母親：就労希望時間／日■ 

 
 

2.7

6.8

50.0

12.2

23.0

0.0

0.0

5.4

0 10 20 30 40 50 60

週１日

週２日

週３日

週４日

週５日

週６日

週７日

無回答

（％）n=74

6.8

40.5

25.7

18.9

0.0

1.4

6.8

0 10 20 30 40 50

４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間以上

無回答

（％）n=74

 
※ 問 8-6-3 で「イ」と回答した方のみ 
母親：就労希望日数／週

 ▼
 

「週３日」（50.0％）、「週５日」（23.0％）、「週４日」（12.2％）、「週２日」（6.8％）、「週１日」
（2.7％）。

 
※ 問 8-6-3 で「イ」と回答した方のみ 
母親：就労希望時間／日

 ▼
 

「４時間～５時間未満」（40.5％）、「５時間～６時間未満」（25.7％）、「６時間～７時間未満」
（18.9％）、「４時間未満」（6.8％）、「８時間以上」（1.4％）。
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（14）母親：就労していない理由 

 
■母親：就労していない理由■ 

 
 

（15）父親の就労状況 

 
■父親の就労状況■ 

 
 

31.5

21.7

20.7

14.1

8.7

51.1

1.1

0 10 20 30 40 50 60

就職活動をする時間がない

フルタイムで子育てできる適当な仕事がない

保育園等に空きがなく利用できない

家族の考え方等環境が整っていない

自分の知識、能力に合う仕事がない

その他

無回答

（％）n=92

95.1

1.3 0.6 3.0

就労中/フルタイ
ム

就労中/パート・
アルバイト等

就労していない/
したことがない

無回答

ｎ

1248

（％）

全体

 
※ 問 8-6 で「３」と回答した方のみ 
問 8-7 現在就労していない理由は何ですか。【複数回答】

 ▼
 

「就職活動をする時間がない」（31.5％）が最も高い割合を占める。 
「フルタイムで子育てできる適当な仕事がない」（21.7％）、「保育園等に空きがなく利用でき

ない」（20.7％）、「家族の考え方等環境が整っていない」（14.1％）、「自分の知識、能力に合う仕
事がない」（8.7％）等がこれに続く。

 
※ 主に宛名のお子さんの「父親」の状況について 
問９ お子さんの父親の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）についてご回答ください。

複数の就労先がある場合は主なものについてお答えください。

 ▼
 

「就労中／フルタイム」（95.1％）、「就労中／パート・アルバイト等」（1.3％）、「就労していな
い／したことがない」（0.6％）。
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（16）父親：１週当たり就労日数 

 
■父親：１週当たり就労日数■ 

 
 

0.3

0.3

0.6

0.2

83.2

13.1

1.6

0.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

週１日

週２日

週３日

週４日

週５日

週６日

週７日

無回答

（％）
n=1203

 
※ 問 9 で「１」または「２」に○をつけた方（お勤めの方）のみ 
問 9-1 現在の、１週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」をお

答えください。就労日数や就労時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについて
お答えください。 

① 父親：１週当たり就労日数

 ▼
 

「週５日」（83.2％）、「週６日」（13.1％）、「週７日」（1.6％）、「週３日」（0.6％）、「週１日」
（0.3％）、「週２日」（0.3％）、「週４日」（0.2％）。 

“週５日以上”が回答者の 97.9％を占める。
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（17）父親：１日当たり就労時間 

 
■父親：１日当たり就労時間■ 

 
 

0.1

0.2

0.4

0.8

1.6

36.2

15.8

23.0

5.7

15.1

1.0

0 10 20 30 40

４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間～12時間未満

12時間以上

無回答

（％）
n=1203

 
② 父親：１日当たり就労時間

 ▼
 

「８時間～９時間未満」（36.2％）、「10 時間～11 時間未満」（23.0％）、「９時間～10 時間未満」
（15.8％）、「12 時間以上」（15.1％）、「11 時間～12 時間未満」（5.7％）、「７時間～８時間未満」
（1.6％）、「６時間～７時間未満」（0.8％）、「５時間～６時間未満」（0.4％）、「４時間～５時間未
満」（0.2％）、「４時間未満」（0.1％）。 

“８時間以上”が回答者の 95.8％を占める。
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（18）父親：家を出る時刻 

 
■父親：家を出る時刻■ 

 
 

17.9

33.3

30.6

11.4

2.5

2.2

2.1

0 10 20 30 40

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

（％）n=1203

 
※ 問９で「１」または「２」に○をつけた方（お勤めの方）のみ 
問 9-2 家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。時刻が一定でない場合は、最も多いパタ

ーンについてお答えください。 
①家を出る時刻

 ▼
 

「７時台」（33.3％）、「８時台」（30.6％）、「７時より前」（17.9％）、「９時台」（11.4％）、「10
時台」（2.5％）、「11 時以降」（2.2％）。 

“8 時より前”が回答者の 51.2％を占める。
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（19）父親：帰宅時刻 

 
■父親：帰宅時刻■ 

 
 

2.4

0.2

0.3

0.7

2.5

12.6

23.9

21.0

15.5

18.6

2.2

0 10 20 30

14時より前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時以降

無回答

（％）
n=1203

 
② 父親：帰宅時刻

 ▼
 

「19 時台」（23.9％）、「20 時台」（21.0％）、「22 時以降」（18.6％）、「21 時台」（15.5％）、「18
時台」（12.6％）、「17 時台」（2.5％）、「14 時より前」（2.4％）、「16 時台」（0.7％）、「15 時台」

（0.3％）、「14 時台」（0.2％）。 
“19 時以降”が回答者の 79.0％を占める。
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（20）父親：通勤時に最も多く利用する駅 

 
■父親：通勤時に最も多く利用する駅■ 

 
 

（21）父親：フルタイムへの転換希望 

 
■父親：フルタイムへの転換希望■ 

 
 

53.1

15.0

1.9

1.4

0.0

0.0

1.5

26.6

0.5

0 10 20 30 40 50 60

和光市駅

成増駅・地下鉄成増駅

西高島平駅

光が丘駅

朝霞駅

大泉学園駅

その他

通勤で電車は利用していない

無回答

（％）n=1203

25.0 12.5 43.8 6.3 12.5

転換希望があ
り実現できる
見込みがある

転換希望はあ
るが実現でき
る見込みはな
い

パート・アル
バイト等を続
けることを希
望

就労をやめて
子育てや家事
に専念したい

無回答

ｎ

16

（％）

全体

 
問 9-3 通勤で家から勤務先に通う際、最も多く利用している駅はどこですか。

 ▼
 

「和光市駅」（53.1％）、「成増駅・地下鉄成増駅」（15.0％）、「西高島平駅」（1.9％）、「光が丘
駅」（1.4％）、「その他」（1.5％）、「通勤で電車は利用していない」（26.6％）。

 
※ 問９で「２」と回答した方のみ 
問 9-4 フルタイムへの転換希望はありますか。

 ▼
 

「パート・アルバイト等を続けることを希望」（43.8％）、「転換希望があり実現できる見込み
がある」（25.0％）、「転換希望はあるが実現できる見込みはない」（12.5％）、「就労をやめて子育
てや家事に専念したい」（6.3％）。
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（22）父親：フルタイムへ転換の見込みがない理由 

 
■父親：フルタイムへ転換の見込みがない理由■ 

 
 

（23）父親の就労希望について 

 
■父親：就労希望について■ 

 
 

50.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60

自分の知識、能力に合う仕事がない

フルタイムで子育てできる適当な仕事がない

保育園等に空きがなく利用できない

就職活動をする時間がない

家族の考え方等環境が整っていない

その他

無回答

（％）n=2

14.3

0.0

85.7

0.0

子育てや家事な
どに専念したい

１年より先で子
どもの成長後に
就労したい

すぐにでももし
くは１年以内に
就労したい

ｎ

7

（％）

全体

無回答

 
※ 問 9-4 で「２」と回答した方のみ 
問 9-5 見込みがない理由は何ですか。【複数回答】

 ▼
 

「自分の知識、能力に合う仕事がない」（50.0％）、「フルタイムで子育てできる適当な仕事が
ない」（50.0％）。

 
※ 問９で「３」と回答した方のみ 
問 9-6 就労したいという希望はありますか。

 ▼
 

「すぐにでももしくは１年以内に就労したい」（85.7％）、「子育てや家事などに専念したい」
（14.3％）。



- 30 -

（24）父親：就労時一番下の子の年齢 

 

（25）父親：就労希望の形態 

 
■父親：就労希望の形態■ 

 
 

66.7 33.3

0.0

フルタイム パートタイム・アルバ
イト等

無回答

ｎ

6

（％）

全体

 
※ 問 9-6 で「２」と回答した方のみ 
父親：就労時一番下の子の年齢

 ▼
 

※回答者なし

 
※ 問 9-6 で「３」と回答した方のみ 
父親：就労希望の形態

 ▼
 

「フルタイム」（66.7％）、「パートタイム・アルバイト等」（33.3％）。
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（26）父親：就労希望日数／週 

 
■父親：就労希望日数／週■ 

 
 

（27）父親：就労希望時間／日 

 
■父親：就労希望時間／日■ 

 
 

0.0

0.0

0.0

0.0

50.0

0.0

0.0

50.0

0 10 20 30 40 50 60

週１日

週２日

週３日

週４日

週５日

週６日

週７日

無回答

（％）n=2

0.0

0.0

50.0

0.0

0.0

0.0

50.0

0 10 20 30 40 50 60

４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間以上

無回答

（％）n=2

 
※ 問 9-6-3 で「イ」と回答した方のみ 
父親：就労希望日数／週

 ▼
 

「週５日」（50.0％）。

 
※ 問 9-6-3 で「イ」と回答した方のみ 
父親：就労希望時間／日

 ▼
 

「５時間～６時間未満」（50.0％）。
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（28）父親：就労していない理由 

 
■父親：就労していない理由■ 

 
 

４．平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について 
（１）定期的な教育・保育の事業の利用 

 
■定期的な教育・保育の事業の利用■ 

 
 

50.0

16.7

16.7

16.7

0.0

50.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60

フルタイムで子育てできる適当な仕事がない

就職活動をする時間がない

自分の知識、能力に合う仕事がない

家族の考え方等環境が整っていない

保育園等に空きがなく利用できない

その他

無回答

（％）n=6

62.5 37.0

0.5
利用している 利用していない 無回答

ｎ

1289

（％）

全体

 
※ 問 9-6 で「３」と回答した方のみ 
問 9-7 現在就労していない理由は何ですか。【複数回答】

 ▼
 

「フルタイムで子育てできる適当な仕事がない」（50.0％）、「就職活動をする時間がない」
（16.7％）、「自分の知識、能力に合う仕事がない」（16.7％）、「家族の考え方等環境が整っていな
い」（16.7％）。

 
問 10 お子さんは現在、保育園や幼稚園などの「平日日中の定期的な教育・保育の事業」を利

用されていますか。

 ▼
 

「利用している」（62.5％）、「利用していない」（37.0％）。
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（２）平日定期的に利用している教育・保育事業 

 
■平日定期的に利用している教育・保育事業■ 

 
 

46.3

25.2

16.9

10.7

4.7

3.2

3.1

0.7

0.5

0.0

0.0

0.0

1.4

0.2

0 10 20 30 40 50

認可保育所

幼稚園

小規模な保育施設

幼稚園の預かり保育

認定こども園

事業所内保育施設

一時保育の非定型利用

その他の認可外保育施設

ファミリー・サポート・センター

家庭的保育

家庭保育室

居宅訪問型保育

その他

無回答

（％）n=805

 
※ 問 10 で「１」と回答した方のみ 
問 10-1 お子さんは、平日日中どのような教育・保育の事業を利用していますか。年間を通じ

て「定期的に」利用している事業をお答えください。【複数回答】

 ▼
 

「認可保育所」（46.3％）が最も高い割合を占める。 
「幼稚園」（25.2％）、「小規模な保育施設」（16.9％）、「幼稚園の預かり保育」（10.7％）等がこ

れに続く。
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（３）現在 （１） １週当たりの利用日数 

 
■現在 （１） １週当たりの利用日数■ 

 
 

1.7

1.0

1.9

3.0

89.7

2.0

0.0

0.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

週１日

週２日

週３日

週４日

週５日

週６日

週７日

無回答

（％）n=805

 
※ 問 10 で「１．利用している」と回答した方のみ 
問 10-2  平日日中に定期的に利用している教育・保育の事業について、どのくらい利用して

いますか。また、希望としてはどのくらい利用したいですか。（１）１週当たりの利用日数
と、（２）利用開始時刻、（３）利用終了時刻について、□内に具体的な数字で記入してく
ださい。 

① 現在 （１） １週当たりの利用日数

 ▼
 

「週５日」が 89.7％で回答の大半を占める。 
「週４日」（3.0％）、「週６日」（2.0％）、「週３日」（1.9％）、「週１日」（1.7％）、「週２日」（1.0％）

がこれに続く。
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（４）現在 （２） 利用開始時刻 

 
■現在 （２） 利用開始時刻■ 

 
 

0.0

0.0

15.8

43.5

37.8

1.0

0.1

1.1

0.0

0.7

0 10 20 30 40 50

６時より前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12～18時台

19時以降

無回答

（％）
n=805

 
※ 問 10 で「１．利用している」と回答した方のみ 
① 現在 （２） 利用開始時刻

 ▼
 

「８時台」（43.5％）が最も高い割合を占める。 
「９時台」（37.8％）、「７時台」（15.8％）、「12～18 時台」（1.1％）、「10 時台」（1.0％）、「11

時台」（0.1％）がこれに続く。 
“8 時台～9 時台”が回答者の 81.3％を占める。
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（５）現在 （３） 利用終了時刻 

 
■現在 （３） 利用終了時刻■ 

 
 

0.0

0.4

0.5

16.1

3.5

13.0

20.1

40.6

4.2

0.7

0.0

0.0

0.0

0.7

0 10 20 30 40 50

12時より前

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時以降

無回答

（％）
n=805

 
※ 問 10 で「１．利用している」と回答した方のみ 
① 現在 （３） 利用終了時刻

 ▼
 

「18 時台」（40.6％）が最も高い割合を占める。 
「17 時台」（20.1％）、「14 時台」（16.1％）、「16 時台」（13.0％）、「19 時台」（4.2％）、「15 時

台」（3.5％）、「20 時台」（0.7％）、「13 時台」（0.5％）、「12 時台」（0.4％）がこれに続く。
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（６）希望 （１） １週当たりの利用日数 

 
■希望 （１） １週当たりの利用日数■ 

 
 

0.5

0.5

1.6

1.9

79.6

5.3

0.0

10.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

週１日

週２日

週３日

週４日

週５日

週６日

週７日

無回答

（％）n=805

 
※ 問 10 で「１．利用している」と回答した方のみ 
② 希望 （１） １週当たりの利用日数

 ▼
 

「週５日」（79.6％）が最も高い割合を占める。 
「週６日」（5.3％）、「週４日」（1.9％）、「週３日」（1.6％）、「週１日」（0.5％）、「週２日」（0.5％）

がこれに続く。 
実際の１週当たり利用日数と比較して、「週６日」が 3.3 ポイント高くなっている。
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（７）希望 （２） 利用開始時刻 

 
■希望 （２） 利用開始時刻■ 

 
 

0.0

0.9

18.3

41.5

27.8

0.2

0.0

0.7

0.0

10.6

0 10 20 30 40 50

６時より前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12～18時台

19時以降

無回答

（％）
n=805

 
※ 問 10 で「１．利用している」と回答した方のみ 
② 希望 （２） 利用開始時刻

 ▼
 

「８時台」（41.5％）が最も高い割合を占める。 
「９時台」（27.8％）、「７時台」（18.3％）、「６時台」（0.9％）、「12～18 時台」（0.7％）、「10 時

台」（0.2％）がこれに続く。 
実際の利用開始時刻と比較して“８時より前”（19.2％）が 3.4 ポイント高くなっている。
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（８）希望 （３） 利用終了時刻 

 
■希望 （３） 利用終了時刻■ 

 
 

0.0

0.0

0.1

5.6

5.7

10.8

16.5

36.0

11.4

3.1

0.2

0.1

0.0

10.3

0 10 20 30 40

12時より前

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時以降

無回答

（％）
n=805

 
※ 問 10 で「１．利用している」と回答した方のみ 
② 希望 （３） 利用終了時刻

 ▼
 

「18 時台」（36.0％）が最も高い割合を占める。 
「17 時台」（16.5％）、「19 時台」（11.4％）、「16 時台」（10.8％）、「15 時台」（5.7％）、「14 時

台」（5.6％）、「20 時台」（3.1％）等がこれに続く。 
実際の利用終了時刻と比較して、“19 時以降”（14.8％）が 9.9 ポイント高くなっている。
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（９）現在利用している教育・保育事業の実施場所 

 
■現在利用している教育・保育事業の実施場所■ 

 
 

（10）希望通りの場所を利用できているか 

 
■希望通りの場所を利用できているか■ 

 
 

87.2 12.0

0.7

和光市内 和光市外 無回答

ｎ

805

（％）

全体

89.4 9.8

0.7

希望通り 希望通りではない 無回答

ｎ

805

（％）

全体

 
※ 問 10 で「１．利用している」と回答した方のみ 
問 10-3 現在利用している教育・保育事業の実施場所はどこですか。

 ▼
 

「和光市内」（87.2％）、「和光市外」（12.0％）。

 
※ 問 10 で「１．利用している」と回答した方のみ 
問 10-4 現在利用している教育・保育事業の実施場所は希望通りの場所ですか。

 ▼
 

「希望通り」（89.4％）、「希望通りではない」（9.8％）。
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（11）交通手段 

 
■交通手段■ 

 
 

（12）実施場所までの移動時間 

 
■実施場所までの移動時間■ 

 
 

15.2 47.3 26.6 10.6

0.4

自動車 自転車 徒歩 バス 無回答

ｎ

805

（％）

全体

21.7

42.0

21.1

9.4

5.0

0.7

0 10 20 30 40 50

５分未満

５分以上10分未満

10分以上15分未満

15分以上20分未満

20分以上

無回答

（％）n=805

 
※ 問 10 で「１．利用している」と回答した方のみ 
問 10-5 現在利用している教育・保育事業の実施場所まで、①自宅からはどのような交通手段

を利用していますか。また、②利用している場所までの移動時間はどれくらいですか。 
① 交通手段

 ▼
 

「自転車」（47.3％）、「徒歩」（26.6％）、「自動車」（15.2％）、「バス」（10.6％）。

 
※ 問 10 で「１．利用している」と回答した方のみ 
② 実施場所までの移動時間

 ▼
 

「５分以上 10 分未満」（42.0％）、「５分未満」（21.7％）、「10 分以上 15 分未満」（21.1％）、
「15 分以上 20 分未満」（9.4％）、「20 分以上」（5.0％）。
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（13）幼稚園への興味・関心があるか 

 
■幼稚園への興味・関心があるか■ 

 
 

（14）幼稚園を利用していない理由 

 
■幼稚園を利用していない理由■ 

 
 

34.9 41.4 23.7

ある ない 無回答

ｎ

304

（％）

全体

56.6

10.9

9.9

8.6

2.0

16.8

22.7

0 10 20 30 40 50 60

早朝・夕方等の預かり時間が短い

経済的な理由

子どもがまだ小さいため

質や場所などに納得できる幼稚園がない

行きたい幼稚園に空きがない

その他

無回答

（％）n=304

 
※ 子どもが３歳以上で、かつ問 10-1 で、「１」、「２」、「４」に○をつけなかった方のみ 
問 10-6 幼稚園への興味・関心はありますか。

 ▼
 

「ない」（41.4％）、「ある」（34.9％）。

 
※ 子どもが３歳以上で、かつ問 10-1 で、「１」、「２」、「４」に○をつけなかった方のみ 
問 10-7 現在、幼稚園を利用してない理由をご回答ください。【複数回答】

 ▼
 

「早朝・夕方等の預かり時間が短い」（56.6％）が最も高い割合を占める。 
「経済的な理由」（10.9％）、「子どもがまだ小さいため」（9.9％）、「質や場所などに納得できる

幼稚園がない」（8.6％）、「行きたい幼稚園に空きがない」（2.0％）等がこれに続く。
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（15）幼稚園を平日預かりの選択肢とするか 

 
■幼稚園を平日預かりの選択肢とするか■ 

 
 

（16）早朝何時から実施されていれば利用するか 

 
■早朝何時から実施されていれば利用するか■ 

 
 

37.2 42.1 20.7

検討する 検討しない 無回答

ｎ

304

（％）

全体

27.4

21.2

33.6

16.8

0.9

0 10 20 30 40

7:00から実施

7:30から実施

8:00から実施

8:30から実施

無回答

（％）n=113

 
※ 子どもが３歳以上で、かつ問 10-1 で、「１」、「２」、「４」に○をつけなかった方のみ 
問 10-8 幼稚園によっては、平日や夏休み等の長期休みに預かり保育（延長保育）を実施して

いるところがあります。預かり保育を実施している場合、幼稚園を平日預かりの選択肢と
して検討しますか。

 ▼
 

「検討しない」（42.1％）、「検討する」（37.2％）。

 
※ 問 10-8 で「１」と回答した方のみ 
問 10-9 預かり保育（①早朝、②夕方の延長保育）が何時まで実施されていれば幼稚園を利用

しますか。 
① 早朝

 ▼
 

「8:00 から実施」（33.6％）、「7:00 から実施」（27.4％）、「7:30 から実施」（21.2％）、「8:30 か
ら実施」（16.8％）の順。
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（17）夕方何時まで実施されていれば利用するか 

 
■夕方何時まで実施されていれば利用するか■ 

 
 

8.8

27.4

22.1

25.7

6.2

8.8

0.9

0 10 20 30

17:30まで実施

18:00まで実施

18:30まで実施

19:00まで実施

19:30まで実施

20:00まで実施

無回答

（％）n=113

 
※ 問 10-8 で「１」と回答した方のみ 
問 10-9 預かり保育（①早朝、②夕方の延長保育）が何時まで実施されていれば幼稚園を利用

しますか。 
② 夕方

 ▼
 

「18:00 まで実施」（27.4％）、「19:00 まで実施」（25.7％）、「18:30 まで実施」（22.1％）、「17:30
まで実施」（8.8％）、「20:00 まで実施」（8.8％）、「19:30 まで実施」（6.2％）の順。
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（18）定期的な教育・保育事業を利用していない理由 

 
■定期的な教育・保育事業を利用していない理由■ 

 
 

（19）希望する利用時の年齢 

 
■希望する利用時の年齢■ 

 

49.3

26.2

10.3

1.9

1.5

0.2

0.0

0.0

9.6

1.0

0 10 20 30 40 50 60

子どもがまだ小さいため

利用する必要がない

保育・教育の事業に空きがない

祖父母や親戚の人が見ている

経済的な理由で事業を利用できない

事業の質や場所など納得できる事業がない

近所の人や父母の友人・知人が見ている

時間帯の条件が合わない

その他

無回答

（％）
n=477

51.9

12.8

27.7

7.2

0.0

0.4

0 10 20 30 40 50 60

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

無回答

（％）n=235

 
※ 問 10 で「２」と回答した方のみ 
問 10-10 利用していない理由は何ですか。

 ▼
 

「子どもがまだ小さいため」（49.3％）が最も高い割合を占める。 
「利用する必要がない」（26.2％）、「保育・教育の事業に空きがない」（10.3％）、「祖父母や親

戚の人が見ている」（1.9％）、「経済的な理由で事業を利用できない」（1.5％）、「事業の質や場所
など納得できる事業がない」（0.2％）等がこれに続く。

 
※ 問 10-10 で「８」と回答した方のみ 
問 10-11 子どもが何歳くらいになったら利用したいと思いますか。

 ▼
 

「１歳」（51.9％）、「３歳」（27.7％）、「２歳」（12.8％）、「４歳」（7.2％）の順。
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（20）定期的に利用したい教育・保育事業 

 
■定期的に利用したい教育・保育事業■ 

 
 

53.5

48.6

38.0

36.5

19.6

13.7

12.9

7.1

7.1

1.9

1.4

1.3

1.1

4.3

0.9

0 10 20 30 40 50 60

認可保育所

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認定こども園

小規模な保育施設

ファミリー・サポート・センター

一時保育の非定型利用

企業が主に従業員用に運営する施設

居宅訪問型保育

家庭的保育

その他の認可外の保育施設

家庭保育室

その他

特にない

無回答

（％）n=1289

 
問 11 現在、利用している、利用していないにかかわらず、お子さんの平日の教育・保育の事

業として、「定期的に」利用したいと考える事業をお答えください。【複数回答】

 ▼
 

「認可保育所」（53.5％）が最も高い割合を占める。 
「幼稚園」（48.6％）、「幼稚園の預かり保育」（38.0％）、「認定こども園」（36.5％）、「小規模な

保育施設」（19.6％）、「ファミリー・サポート・センター」（13.7％）、「一時保育の非定型利用」
（12.9％）等がこれに続く。 

「特にない」は 4.3％。
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（21）教育・保育事業を利用したい場所 

 
■教育・保育事業を利用したい場所■ 

 
 

（22）特に幼稚園の利用を強く希望するか 

 
■特に幼稚園の利用を強く希望するか■ 

 
 

92.6 5.6

和光市内 和光市外 無回答

ｎ

1223

（％）

全体

1.9

73.9 24.0

2.0
はい いいえ 無回答

ｎ

495

（％）

全体

 
※ 問 11 で「１」～「13」のいずれかを回答した方 
問 11-1 教育・保育事業を利用したい場所についてうかがいます。

 ▼
 

「和光市内」（92.6％）、「和光市外」（5.6％）。

 
※ 問 11 で「１．幼稚園（通常の就園時間の利用）」に○をつけ、かつ、「２」～「12」のいず

れかに○をつけた方のみ 
問 11-2 特に幼稚園（幼稚園の預かり保育をあわせて利用する場合を含む）の利用を強く希望

しますか。

 ▼
 

「はい」（73.9％）、「いいえ」（24.0％）。
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５．ネウボラ拠点（子育て世代包括支援センター等）の利用状況について 
（１）ネウボラ拠点の利用状況 

 
■ネウボラ拠点の利用状況■ 

 
 

（２）ネウボラ拠点の利用日数 

 
■ネウボラ拠点の利用日数■ 

 
 

24.9 74.2

0.9

利用している 利用していない 無回答

ｎ

1289

（％）

全体

78.5

12.5

2.2

1.6

0.3

5.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

１か月当たり５日程度

１か月当たり10日程度

１か月当たり15日程度

１か月当たり20日程度

１か月当たり25日程度

無回答

（％）n=321

 
問 12 お子さんは、現在、ネウボラ拠点を利用していますか。

 ▼
 

「利用していない」（74.2％）、「利用している」（24.9％）、。

 
※ 問 12 で「１．利用している」と回答した方のみ 
問 12-1 おおよその利用日数・頻度（１か月当たり）をご回答ください

 ▼
 

「１か月当たり５日程度」（78.5％）が最も高い割合を占める。 
「１か月当たり 10 日程度」（12.5％）、「１か月当たり 15 日程度」（2.2％）、「１か月当たり 20

日程度」（1.6％）、「１か月当たり 25 日程度」（0.3％）がこれに続く。
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（３）主に利用しているセンター等 

 
■主に利用しているセンター等■ 

 
 

（４）希望どおりの場所を利用できているか 

 
■希望どおりの場所を利用できているか■ 

 
 

40.5

26.5

11.8

10.0

6.2

2.8

2.2

0 10 20 30 40 50

南子育て世代包括支援センター

北子育て世代包括支援センター

本町子育て世代包括支援センター

北第二子育て世代包括支援センター

産前・産後ケアセンター

中央子育て世代包括支援センター

無回答

（％）n=321

85.0 11.5

3.4

希望通り 希望どおりではない 無回答

ｎ

321

（％）

全体

 
※ 問 12 で「１．利用している」と回答した方のみ 
問 12-2 主に利用しているセンター等はどこですか。

 ▼
 

「南子育て世代包括支援センター」（40.5％）、「北子育て世代包括支援センター」（26.5％）、
「本町子育て世代包括支援センター」（11.8％）、「北第二子育て世代包括支援センター」（10.0％）、
「産前・産後ケアセンター」（6.2％）、「中央子育て世代包括支援センター」（2.8％）の順。

 
※ 問 12 で「１．利用している」と回答した方のみ 
問 12-3 主に利用しているセンター等は希望通りの場所ですか。

 ▼
 

「希望通り」（85.0％）、「希望どおりではない」（11.5％）。
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（５）センター等を利用していない理由 

 
■センター等を利用していない理由■ 

 
 

（６）利用可能だと思うセンターまでの距離 

 
■利用可能だと思うセンターまでの距離■ 

 
 

52.4

26.2

25.6

19.7

19.7

12.4

7.9

11.3

0.4

0 10 20 30 40 50 60

特に利用する必要がない

場所が遠い

曜日、時間が合わない

センター等について知らない

事業の利用方法がわからない

友達がいないので入りづらい

場所がわからない

その他

無回答

（％）n=957

78.9 17.1

3.2 0.8

自宅から
１km圏内

自宅から
２km圏内

自宅から
３km圏内

無回答

ｎ

251

（％）

全体

 
※ 問 12 で「２．利用していない」と回答した方のみ 
問 12-4 センター等を利用していない理由は何ですか。【複数回答】

 ▼
 

「特に利用する必要がない」（52.4％）が最も高い割合を占める。 
「場所が遠い」（26.2％）、「曜日、時間が合わない」（25.6％）、「センター等について知らない」

（19.7％）、「事業の利用方法がわからない」（19.7％）、「友達がいないので入りづらい」（12.4％）、
「場所がわからない」（7.9％）等がこれに続く。

 
※ 問 12-4 で「１．場所が遠い」と回答した方のみ 
問 12-5 センター等が自宅からどれくらいの距離にあれば、利用可能だと思いますか。

 ▼
 

「自宅から１km 圏内」（78.9％）、「自宅から２km 圏内」（17.1％）、「自宅から３km 圏内」
（3.2％）。
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（７）センター等についての今後の利用意向 

 
■センター等についての今後の利用意向■ 

 
 

（８）今後利用したい：回／月 

 
■今後利用したい：回／月■ 

 
 

33.1 25.9 38.9

2.0

利用していない
が今後利用した
い

すでに利用して
いるが引き続き
利用したい

利用したいとは
思わない

無回答

ｎ

1289

（％）

全体

45.7

23.2

8.0

11.7

4.2

0.5

3.7

3.0

0 10 20 30 40 50

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回以上

無回答

（％）n=427

 
問 13 センター等について、今後利用したいと思いますか。

 ▼
 

「利用したいとは思わない」（38.9％）、「利用していないが今後利用したい」（33.1％）、「すで
に利用しているが引き続き利用したい」（25.9％）。 
「利用していないが今後利用したい」、「すでに利用しているが引き続き利用したい」を足し合

わせると 59.0％となった。

 
※ 問 13 で「１」と回答した方のみ 
今後利用したい：回／月

 ▼
 

「１回」（45.7％）が最も高い割合を占める。 
「２回」（23.2％）、「４回」（11.7％）、「３回」（8.0％）、「５回」（4.2％）、「７回以上」（3.7％）、

「６回」（0.5％）がこれに続く。
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（９）引き続き利用したい：回／月 

 
■引き続き利用したい：回／月■ 

 
 

18.3

15.6

10.2

9.6

19.5

0.9

23.7

2.4

0 10 20 30

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回以上

無回答

（％）n=334

 
※ 問 13 で「２」と回答した方のみ 
引き続き利用したい：回／月

 ▼
 

「７回以上」（23.7％）が最も高い割合を占める。 
「５回」（19.5％）、「１回」（18.3％）、「２回」（15.6％）、「３回」（10.2％）、「４回」（9.6％）、

「６回」（0.9％）がこれに続く。
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（10）子育て支援事業の認知状況 

 
■子育て支援事業の認知状況■ 

 

76.0 21.6

2.3

65.2 32.4

2.4

65.8 31.3

2.9

72.2 24.6

3.2

51.7 45.5

2.7

64.8 32.6

2.6

75.2 22.3

2.6

54.2 42.8

2.9

90.3 7.2

2.5

43.3 54.2

2.6

50.7 46.5

2.8

はい いいえ 無回答
ｎ

1289

1289

1289

1289

1289

1289

1289

1289

1289

1289

1289

① プレパパママ教室

② 新米ママ教室

③ 赤ちゃん学級

④ 子どもの発育・発達相談・乳児相談

⑤ 保育園や幼稚園のあそぼう会等

⑥ 産前・産後ケア事業

⑦ ファミリー・サポート・センター事業

⑧ 家庭訪問型子育て支援事業

⑨ 児童センター・児童館

⑩ わこうっこクラブ

⑪ わこうプレーパーク

（％）

 
問 14 次の事業は、市が実施している子育て支援事業です。これらの中で知っているものや、

これまでに利用したことがあるもの、今後利用したいと思うものをお答えください。 
（１） 知っている

 
①プレパパママ教室（両親学級），②新米ママ教室，③赤ちゃん学級，④子どもの発育・発達相
談・乳児相談，⑤保育園や幼稚園のあそぼう会等（園庭開放・相談等），⑥産前・産後ケア事業

（デイケア・ショートステイ・居宅訪問），⑦ファミリー・サポート・センター事業（ファミリー・
サポート事業、産前・産後サポート事業），⑧家庭訪問型子育て支援事業（ホームスタート事業），
⑨児童センター・児童館，⑩わこうっこクラブ，⑪わこうプレーパーク

 ▼
 

子育て支援事業の認知状況については、以下のとおりとなっている。 
認知状況が最も高かったのは「⑨児童センター・児童館」（90.3％）となっている。 
一方、認知状況が最も低かったのは「⑩わこうっこクラブ」（43.3％）となっている。
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（11）子育て支援事業の利用経験 

 
■子育て支援事業の利用経験■ 

 
 

30.6 65.3

4.1

27.1 68.6

4.3

27.3 68.2

4.5

29.4 65.3 5

17.7 77.5

4.8

12.6 82.8

4.6

13.7 81.8

4.5

12.4 83.1

4.5

68.5 27.8

3.7

17.0 78.3

4.7

21.8 73.4

4.8

はい いいえ 無回答
ｎ

1289

1289

1289

1289

1289

1289

1289

1289

1289

1289

1289

① プレパパママ教室

② 新米ママ教室

③ 赤ちゃん学級

④ 子どもの発育・発達相談・乳児相談

⑤ 保育園や幼稚園のあそぼう会等

⑥ 産前・産後ケア事業

⑦ ファミリー・サポート・センター事業

⑧ 家庭訪問型子育て支援事業

⑨ 児童センター・児童館

⑩ わこうっこクラブ

⑪ わこうプレーパーク

（％）

 
問 14 次の事業は、市が実施している子育て支援事業です。これらの中で知っているものや、

これまでに利用したことがあるもの、今後利用したいと思うものをお答えください。 
（２） これまでに利用したことがある

 
①プレパパママ教室（両親学級），②新米ママ教室，③赤ちゃん学級，④子どもの発育・発達相
談・乳児相談，⑤保育園や幼稚園のあそぼう会等（園庭開放・相談等），⑥産前・産後ケア事業

（デイケア・ショートステイ・居宅訪問），⑦ファミリー・サポート・センター事業（ファミリー・
サポート事業、産前・産後サポート事業），⑧家庭訪問型子育て支援事業（ホームスタート事業），
⑨児童センター・児童館，⑩わこうっこクラブ，⑪わこうプレーパーク

 ▼
 

子育て支援事業の利用経験については、以下のとおりとなっている。 
利用経験が最も高かったのは「⑨児童センター・児童館」（68.5％）となっている。 
一方、利用経験が最も低かったのは「⑧家庭訪問型子育て支援事業（ホームスタート事業）」

となっている。
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（12）子育て支援事業の利用意向 

 
■子育て支援事業の利用意向■ 

 
 

27.0 66.7 6.3

24.8 68.2 7.0

33.0 60.4 6.6

52.4 40.8 6.7

51.4 42.7 5.9

31.1 63.1 5.7

45.4 49.6

5.0

33.0 60.8 6.2

86.5 8.5

5.0

65.2 28.7 6.1

66.3 28.1 5.7

はい いいえ 無回答
ｎ

1289

1289

1289

1289

1289

1289

1289

1289

1289

1289

1289

① プレパパママ教室

② 新米ママ教室

③ 赤ちゃん学級

④ 子どもの発育・発達相談・乳児相談

⑤ 保育園や幼稚園のあそぼう会等

⑥ 産前・産後ケア事業

⑦ ファミリー・サポート・センター事業

⑧ 家庭訪問型子育て支援事業

⑨ 児童センター・児童館

⑩ わこうっこクラブ

⑪ わこうプレーパーク

（％）

 
問 14 次の事業は、市が実施している子育て支援事業です。これらの中で知っているものや、

これまでに利用したことがあるもの、今後利用したいと思うものをお答えください。 
（３） 今後利用したい

 
①プレパパママ教室（両親学級），②新米ママ教室，③赤ちゃん学級，④子どもの発育・発達相
談・乳児相談，⑤保育園や幼稚園のあそぼう会等（園庭開放・相談等），⑥産前・産後ケア事業

（デイケア・ショートステイ・居宅訪問），⑦ファミリー・サポート・センター事業（ファミリー・
サポート事業、産前・産後サポート事業），⑧家庭訪問型子育て支援事業（ホームスタート事業），
⑨児童センター・児童館，⑩わこうっこクラブ，⑪わこうプレーパーク

 ▼
 

子育て支援事業の利用意向については、以下のとおりとなっている。 
利用意向が最も高かったのは「⑨児童センター・児童館」（86.5％）となっている。 
一方、利用意向が最も低かったのは「②新米ママ教室」となっている。
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（13）市の事業以外で行ってみたい場所 

 
■市の事業以外で行ってみたい場所■ 

 
 

47.9

38.6

33.8

33.0

27.9

11.4

5.4

16.4

1.9

0 10 20 30 40 50 60

子どもの学習支援の場所

絵本の無料交換会

子ども食堂

子育ての情報交換ができるフリースペース

フリースクール

フードパントリー

その他

特にない

無回答

（％）n=1289

 
問 15 市で実施している事業以外で、どんな居場所があったら行ってみたいと思いますか。 

【複数回答】

 ▼
 

「子どもの学習支援の場所」（47.9％）が最も高い割合を占める。 
「絵本の無料交換会」（38.6％）、「子ども食堂」（33.8％）、「子育ての情報交換ができるフリー

スペース」（33.0％）、「フリースクール」（27.9％）、「フードパントリー」（11.4％）等がこれに
続く。 
「特にない」は 16.4％。
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６． 土曜・休日や長期休暇中の「定期的な」教育・保育事業の利用希望について 
（１）① 土曜日 （１） 利用意向 

 
■土曜日 （１） 利用意向■ 

 
 

（２）① 土曜日 （２） 希望開始時刻 

 
■土曜日 （２） 希望開始時刻■ 

 
 

59.6 7.1 29.9

3.4

利用する必要は
ない

ほぼ毎週利用し
たい

月に１～２回は
利用したい

無回答

ｎ

1289

（％）

全体

0.6

10.7

29.6

38.2

14.5

3.6

2.9

0 10 20 30 40 50

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

（％）n=477

 
問 16 お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、「定期的な」教育・保育の事業の利用希望

はありますか。 
① 土曜日 （１） 利用意向

 ▼
 

「利用する必要はない」（59.6％）、「月に１～２回は利用したい」（29.9％）、「ほぼ毎週利用し
たい」（7.1％）。

 
※ 問 16 で「２」「３」と回答した方のみ 
① 土曜日 （２） 希望開始時刻

 ▼
 

「９時台」（38.2％）、「８時台」（29.6％）が高い割合を占める。 
「10 時台」（14.5％）、「７時台」（10.7％）、「11 時以降」（3.6％）、「７時より前」（0.6％）がこ

れに続く。
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（３）① 土曜日 （３） 希望終了時刻 

 
■① 土曜日 （３） 希望終了時刻■ 

 
 

10.9

3.6

10.5

18.0

21.8

24.7

5.7

2.1

2.7

0 10 20 30

14時より前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

（％）n=477

 
※ 問 16 で「２」「３」と回答した方のみ 
① 土曜日 （３） 希望終了時刻

 ▼
 

「18 時台」（24.7％）、「17 時台」（21.8％）、「16 時台」（18.0％）が高い割合を占める。 
「14 時より前」（10.9％）、「15 時台」（10.5％）、「19 時台」（5.7％）、「14 時台」（3.6％）、「20

時以降」（2.1％）がこれに続く。
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（４）② 日曜日・祝日 （１） 利用意向 

 
■② 日曜日・祝日 （１） 利用意向■ 

 
 

（５）② 日曜日・祝日 （２） 希望開始時刻 

 
■② 日曜日・祝日 （２） 希望開始時刻■ 

 
 

73.1

2.3

20.2

4.4

利用する必要は
ない

ほぼ毎週利用し
たい

月に１～２回は
利用したい

ｎ

1289

（％）

全体

無回答

0.0

8.6

25.9

41.7

16.2

3.8

3.8

0 10 20 30 40 50

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

（％）n=290

 
② 日曜日・祝日 （１） 利用意向

 ▼
 

「利用する必要はない」（73.1％）、「月に１～２回は利用したい」（20.2％）、「ほぼ毎週利用し
たい」（2.3％）。

 
※ 問 16 で「２」「３」と回答した方のみ 
② 日曜日・祝日 （２） 希望開始時刻

 ▼
 

「９時台」（41.7％）が最も高い割合を占める。 
「８時台」（25.9％）、「10 時台」（16.2％）、「７時台」（8.6％）、「11 時以降」（3.8％）がこれに

続く。
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（６）② 日曜日・祝日 （３） 希望終了時刻 

 
■② 日曜日・祝日 （３） 希望終了時刻■ 

 
 

（７）毎週ではなくたまに利用したい理由 

 
■毎週ではなくたまに利用したい理由■ 

 
 

10.3

2.8

8.3

20.7

22.4

23.8

4.8

3.4

3.4

0 10 20 30

14時より前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

（％）n=290

56.3

49.0

47.6

2.1

7.8

0.5

0 10 20 30 40 50 60

息抜きのため

月に数回仕事が入るため

平日の用事をまとめて済ませるため

親等親族の介護や手伝いが必要なため

その他

無回答

（％）n=435

 
※ 問 16 で「２」「３」と回答した方のみ 
② 日曜日・祝日 （３） 希望終了時刻

 ▼
 

「18 時台」（23.8％）、「17 時台」（22.4％）、「16 時台」（20.7％）が高い割合を占める。 
「14 時より前」（10.3％）、「15 時台」（8.3％）、「19 時台」（4.8％）、「20 時以降」（3.4％）、「14

時台」（2.8％）がこれに続く。

 
※ 問 16（１）の①または②で「３」と回答した方のみ 
問 16-1 毎週ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。【複数回答】

 ▼
 

「息抜きのため」（56.3％）が最も高い割合を占める。 
「月に数回仕事が入るため」（49.0％）、「平日の用事をまとめて済ませるため」（47.6％）、「親

等親族の介護や手伝いが必要なため」（2.1％）等がこれに続く。
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（８）① 長期休暇期間中 （１） 利用意向 

 
■① 長期休暇期間中 （１） 利用意向■ 

 
 

（９）① 長期休暇期間中 （２） 希望開始時刻 

 
■① 長期休暇期間中 （２） 希望開始時刻■ 

 
 

28.1 21.2 48.3

2.5

利用する必要は
ない

ほぼ毎日利用し
たい

週に数日利用し
たい

無回答

ｎ

203

（％）

全体

0.7

5.0

34.8

54.6

4.3

0.0

0.7

0 10 20 30 40 50 60

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

（％）n=141

 
※ 「幼稚園」を利用されている方（問 10-1 で「１．幼稚園」を選択した方）のみ 
問 17 お子さんについて、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教育・保育の事業の利用を

希望しますか。 
① 長期休暇期間中 （１） 利用意向

 ▼
 

「週に数日利用したい」（48.3％）、「利用する必要はない」（28.1％）、「ほぼ毎日利用したい」
（21.2％）の順。

 
※ 「幼稚園」を利用されている方（問 10-1 で「１．幼稚園」を選択した方）のみ 
① 長期休暇期間中 （２） 希望開始時刻

 ▼
 

「９時台」（54.6％）、「８時台」（34.8％）が高い割合を占める。 
「７時台」（5.0％）、「10 時台」（4.3％）、「７時より前」（0.7％）がこれに続く。
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（10）① 長期休暇期間中 （３） 希望終了時刻 

 
■① 長期休暇期間中 （３） 希望終了時刻■ 

 
 

（11）利用を希望する場所 

 
■利用を希望する場所■ 

 
 

0.7

12.1

21.3

24.1

19.9

17.7

3.5

0.0

0.7

0 10 20 30

14時より前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

（％）n=141

86.5 7.8

5.0 0.7

利用している幼
稚園

一時保育室など その他 無回答

ｎ

141

（％）

全体

 
※ 「幼稚園」を利用されている方（問 10-1 で「１．幼稚園」を選択した方）のみ 
① 長期休暇期間中 （３） 希望終了時刻

 ▼
 

「16 時台」（24.1％）が最も高い割合を占める。 
「15 時台」（21.3％）、「17 時台」（19.9％）、「18 時台」（17.7％）、「14 時台」（12.1％）、「19 時

台」（3.5％）、「14 時より前」（0.7％）がこれに続く。

 
※ 問 17 で「２」または「３」と回答した方のみ 
問 17-1 利用を希望する場所はどこですか。

 ▼
 

「利用している幼稚園」（86.5％）、「一時保育室など」（7.8％）、「その他」（5.0％）。
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（12）毎日ではなくたまに利用したい理由 

 
■毎日ではなくたまに利用したい理由■ 

 
 

７． お子さんの病気の際の対応について 
（１）子どもの病気やケガで教育・保育事業を利用できなかったこと 

 
■子どもの病気やケガで教育・保育事業を利用できなかったこと■ 

 
 

58.2

48.0

39.8

3.1

10.2

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70

週に数回仕事が入るため

息抜きのため

買い物などの用事をまとめて済ませるため

親等親族の介護や手伝いが必要なため

その他

無回答

（％）n=98

82.5 15.2

2.4

あった なかった 無回答

ｎ

805

（％）

全体

 
※ 問 17-2 は、問 17 で「３」と回答した方のみ 
問 17-2 毎日ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。【複数回答】

 ▼
 

「週に数回仕事が入るため」（58.2％）が最も高い割合を占める。 
「息抜きのため」（48.0％）、「買い物などの用事をまとめて済ませるため」（39.8％）、「親等親

族の介護や手伝いが必要なため」（3.1％）等がこれに続く。

 
※ 平日日中の定期的な教育・保育の事業を利用していると回答した方（問 10 で「１」に○を

つけた方）のみ 
問 18 この１年間に、お子さんが病気やけがで普段利用している教育・保育の事業が利用でき

なかったことはありますか。

 ▼
 

「あった」（82.5％）、「なかった」（15.2％）。
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（２）この１年間の対処方法 

 
■この１年間の対処方法■ 

 
 

86.9

50.3

22.4

12.0

2.9

1.5

1.2

1.2

6.5

0.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

母親が休んだ

父親が休んだ

親族・知人に子どもをみてもらった

就労していない方が子どもをみた

子どもだけで留守番をさせた

ﾌｧﾐﾘｰ･ｻﾎﾟｰﾄ･ｾﾝﾀｰを利用した

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

その他

無回答

（％）n=664

 
※ ※問 18-1 は、問 18 で「１．あった」と回答した方のみ 
問 18-1 お子さんが病気やけがで普段利用している教育・保育の事業が利用できなかった場合

に、この１年間に行った対処方法としてあてはまる番号すべてに○をつけ、それぞれの日
数も□内に数字で記入してください。【複数回答】

 ▼
 

「母親が休んだ」（86.9％）が最も高い割合を占める。 
「父親が休んだ」（50.3％）、「親族・知人に子どもをみてもらった」（22.4％）、「就労していな

い方が子どもをみた」（12.0％）等がこれに続く。
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（３）この１年間の対処方法の日数 

 
■日数（一覧）■ 

（単位：％） 

 

 
① この１年間の対処方法の日数

 ▼
 

１年間の対処方法のごとの日数については、以下のとおりとなっている。

 
１日 ２日 ３日 ４日 ５日

６日～
10 日

11 日～
15 日

16 日～
20 日

21 日 
以上

無回答

 1.父親が休んだ 
（n=334）

9.9 14.4 16.5 2.7 23.4 21.9 5.4 2.1 2.4 1.5

 2.母親が休んだ 
（n=577）

2.1 3.5 6.9 1.9 19.1 31.2 11.1 11.1 10.4 2.8

 3.親族・知人に子
どもをみても
らった 

（n=149）

8.7 10.7 18.1 4.7 18.1 23.5 3.4 4.0 5.4 3.4

 4.就 労してい な
い保護者がみ
た（n=80）

1.3 1.3 5.0 6.3 5.0 28.8 8.8 16.3 21.3 6.3

 5.病児・病後児の
保 育を 利 用し
た（n=8）

37.5 12.5 12.5 0.0 12.5 12.5 0.0 0.0 0.0 12.5

 6.ファミリー・サ
ポート・センタ
ーを利用した 

（n=10）

12.5 37.5 0.0 12.5 12.5 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 7.仕方なく子ど
もだけで留守
番をさせた 

（n=19）

30.0 30.0 0.0 0.0 10.0 10.0 0.0 0.0 0.0 20.0

 8.その他（n=43） 15.8 26.3 15.8 5.3 15.8 15.8 0.0 0.0 5.3 0.0



- 66 -

（４）病児・病後児保育施設等の利用意向 

 
■病児・病後児保育施設等の利用意向■ 

 
 

（５）病児・病後児保育施設等を利用したかった日数/年 

 
■病児・病後児保育施設等を利用したかった日数/年■ 

 
 

41.7 58.0

0.3

病児・病後児保育施設
等を利用したい

利用したいとは思わな
い

無回答

ｎ

595

（％）

全体

2.0

4.8

13.3

0.8

18.5

35.9

3.2

5.6

6.0

9.7

0 10 20 30 40

１日

２日

３日

４日

５日

６日～10日

11日～15日

16日～20日

21日以上

無回答

（％）
n=248

 
※ 問 18-1 で「１」または「２」と回答した方のみ 
問 18-2 その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思われました

か。

 ▼
 

「利用したいとは思わない」（58.0％）、「病児・病後児保育施設等を利用したい」（41.7％）。

 
※ 問 18-2 で「１．できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」と回答した方のみ 
問 18-3 利用したかった日数は何日でしたか。

 ▼
 

「６日～10 日」（35.9％）が最も高い割合を占める。 
「５日」（18.5％）、「３日」（13.3％）、「21 日以上」（6.0％）、「16 日～20 日」（5.6％）、「２日」

（4.8％）、「11 日～15 日」（3.2％）、「１日」（2.0％）、「４日」（0.8％）がこれに続く。
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（６）病児・病後児保育を利用したい理由 

 
■病児・病後児保育を利用したい理由■ 

 
 

（７）病児・病後児保育の利用にあたり不便に思うこと 

 
■病児・病後児保育の利用にあたり不便に思うこと■ 

 
 

69.0 21.0 9.7

0.4

仕事で休暇が長
く取れない

親や知人で預
かってくれる人
がいない

その他 無回答

ｎ

248

（％）

全体

70.2

50.4

33.5

20.2

17.7

21.8

4.4

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

利用手続きが煩雑

保育施設が遠い

料金が高い

サービスの提供時間が合わない

サービスの質が不安

その他

特にない

無回答

（％）n=248

 
※ 問 18-2 で「１．できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」と回答した方のみ 
問 18-4 病児・病後児保育を利用したいと思う理由は何ですか。

 ▼
 

「仕事で休暇が長く取れない」（69.0％）、「親や知人で預かってくれる人がいない」（21.0％）、
「その他」（9.7％）。

 
※ 問 18-2 で「１．できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」と回答した方のみ 
問 18-5 利用にあたり、不便に思うことはありますか。【複数回答】

 ▼
 

「利用手続きが煩雑」（70.2％）が最も高い割合を占める。 
「保育施設が遠い」（50.4％）、「料金が高い」（33.5％）、「サービスの提供時間が合わない」

（20.2％）、「サービスの質が不安」（17.7％）等がこれに続く。 
「特にない」は 4.4％。
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（８）病児・病後児保育を申し込んだが受け入れてもらえなかったこと 

 
■病児・病後児保育を申し込んだが受け入れてもらえなかったこと■ 

 
 

（９）受け入れてもらえなかった理由 

 
■受け入れてもらえなかった理由■ 

 
 

12.5 82.3 5.2

あった なかった 無回答

ｎ

248

（％）

全体

61.3

9.7

45.2

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70

受入定員を超えていた

病気、けがの状態が重かった

その他

無回答

（％）n=31

 
※ 問 18-2 で「１．できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」と回答した方のみ 
問 18-6 病児・病後児保育を利用するために申し込みをしたが、受け入れてもらえなかったこ

とがありますか。

 ▼
 

「なかった」（82.3％）、「あった」（12.5％）。

 
※ 問 18-6 で「１．あった」と回答した方のみ 
問 18-7 受け入れてもらえなかった理由はどのようなものでしたか。【複数回答】

 ▼
 

「受入定員を超えていた」（61.3％）、「病気、けがの状態が重かった」（9.7％）、「その他」
（45.2％）。
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８．不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用について 
（１）不定期の教育・保育の利用状況 

 
■不定期の教育・保育の利用状況■ 

 
 

11.4

9.0

3.7

1.6

0.2

0.9

74.8

2.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

ベビーシッター・家事育児支援サービス

夜間養護等事業：トワイライトステイ

その他

利用していない

無回答

（％）n=1289

 
問 19 お子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用（冠婚葬祭、リフレ

ッシュ等）、親の通院、不定期の就労等の目的で不定期に利用している事業はありますか。
【複数回答】

 ▼
 

「利用していない」（74.8％）が最も高い割合を占める。 
「一時預かり」（11.4％）、「幼稚園の預かり保育」（9.0％）、「ファミリー・サポート・センター」

（3.7％）、「ベビーシッター・家事育児支援サービス」（1.6％）、「夜間養護等事業：トワイライト
ステイ」（0.2％）等がこれに続く。
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（２）不定期に利用している日数 

 
■日数（一覧）■ 

（単位：％） 

 

 
① 不定期に利用している日数

 ▼
 

不定期に利用している日数については、以下のとおりとなっている。

 
１日 ２日 ３日 ４日 ５日

６日～
10 日

11 日～
15 日

16 日～
20 日

21 日 
以上

無回答

 1.一時預かり 
（n=147）

6.1 7.5 8.2 4.8 6.1 13.6 3.4 6.1 15.6 28.6

 2.幼稚園の預か
り保育 

（n=116）
6.0 6.9 7.8 2.6 10.3 12.9 6.9 3.4 17.2 25.9

 3.ファミリー・サ
ポート・センタ
ー（n=48）

22.9 10.4 4.2 2.1 4.2 12.5 6.3 0.0 12.5 25.0

 4.トワイライト
ステイ（n=2）

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

 5.ベビーシッタ
ー（n=20）

10.0 5.0 0.0 10.0 10.0 25.0 0.0 0.0 0.0 40.0

 6.その他（n=12） 8.3 0.0 8.3 8.3 25.0 8.3 8.3 0.0 8.3 25.0
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（３）現在利用していない理由 

 
■現在利用していない理由■ 

 
 

（３）私用、通院等不定期の目的での利用意向 

 
■私用、通院等不定期の目的での利用意向■ 

 
 

54.0

23.7

18.6

14.9

10.9

8.8

8.8

4.9

10.4

1.0

0 10 20 30 40 50 60

特に利用する必要がない

事業の利用方法がわからない

利用料がかかる・高い

自分が事業の対象者になるかわからない

サービスの質に不安がある

曜日、時間が合わない

場所がわからない

事業の場所が遠い

その他

無回答

（％）n=964

66.9 31.4

1.7

利用したい 利用する必要はない 無回答

ｎ

1289

（％）

全体

 
※ 問 19 で「７．利用していない」と回答した方 
問 19-1 現在利用していない理由は何ですか。【複数回答】

 ▼
 

「特に利用する必要がない」（54.0％）が最も高い割合を占める。 
「事業の利用方法がわからない」（23.7％）、「利用料がかかる・高い」（18.6％）、「自分が事業

の対象者になるかわからない」（14.9％）、「サービスの質に不安がある」（10.9％）、「曜日、時間
が合わない」（8.8％）、「場所がわからない」（8.8％）、「事業の場所が遠い」（4.9％）等がこれに
続く。

 
問 20 お子さんについて、私用（冠婚葬祭、リフレッシュ等）、親の通院、不定期の就労等の目

的で、問 19 のような事業を利用したいと思いますか。

 ▼
 

「利用したい」（66.9％）、「利用する必要はない」（31.4％）。



- 72 -

（４）希望する利用目的 

 
■希望する利用目的■ 

 
 

（５）不定期の事業を利用したい日数 

 
■日数（一覧）■ 

（単位：％） 

 

84.8

59.7

23.9

3.9

1.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

私用、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、子どもの親の通院

不定期の就労

その他

無回答

（％）n=862

 
※ 問 20 で「１．利用したい」と回答した方のみ 
問 20-1 希望の利用目的としてあてはまるものすべてに○をつけ、それぞれについて 1 年間で

利用したい日数を□内に数字で記入してください。【複数回答】

 ▼
 

「私用、リフレッシュ目的」（84.8％）が最も高い割合を占める。 
「冠婚葬祭、子どもの親の通院」（59.7％）、「不定期の就労」（23.9％）、「その他」（3.9％）が

これに続く。

 
① 不定期の事業を利用したい日数

 ▼
 

不定期の事業を利用したい日数については、以下のとおりとなっている。

 
１日 ２日 ３日 ４日 ５日

６日～
10 日

11 日～
15 日

16 日～
20 日

21 日 
以上

無回答

 1.私用、リフレッ
シュ目的 

（n=731）
2.7 3.3 7.9 2.6 14.9 19.4 21.6 4.4 15.6 7.5

 2.冠婚葬祭、子ど
もの親の通院 

（n=515）
8.7 10.9 12.2 1.4 21.9 22.3 10.9 2.9 1.7 7.0

 3.不定期の就労 
（n=206）

4.4 4.4 5.8 1.0 18.0 18.9 9.7 6.3 24.8 6.8

 4.その他（n=34） 2.9 2.9 0.0 2.9 14.7 47.1 2.9 5.9 2.9 17.6
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（６）泊りがけで預けることができる事業の利用意向 

 
■泊りがけで預けることができる事業の利用意向■ 

 
 

（７）希望する利用目的 

 
■希望する利用目的■ 

 
 

20.6 77.3

2.0

利用したい 利用する必要はない 無回答

ｎ

1289

（％）

全体

68.8

66.9

47.4

6.8

1.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80

保護者や家族の育児疲れ・不安

保護者や家族の病気

冠婚葬祭

その他

無回答

（％）n=266

 
問 21 お子さんについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟姉妹含む）の育児疲

れや育児不安、病気など）により、泊りがけで預けることができるサービス「短期入所生活
援助事業（ショートステイ）：児童養護施設等で一定期間、子どもを保護する事業」を利用
したいと思いますか。

 ▼
 

「利用する必要はない」（77.3％）、「利用したい」（20.6％）。

 
※ 問 21 で「１．利用したい」と回答した方のみ 
問 21-1 年間で何日くらい利用したいですか。希望の利用目的としてあてはまるものすべてに

○をつけ、それぞれについて 1 年間で利用したい日数を□内に数字で記入してください。
【複数回答】

 ▼
 

「保護者や家族の育児疲れ・不安」（68.8％）、「保護者や家族の病気」（66.9％）が高い割合を
占める。 
「冠婚葬祭」（47.4％）、「その他」（6.8％）がこれに続く。
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（８）泊りがけで預けられるサービスの希望日数 

 
■日数（一覧）■ 

（単位：％） 

 

（９）定期預かり事業の利用意向 

 
■定期預かり事業の利用意向■ 

 
 

45.0 52.8

2.2

利用したい 利用する必要はない 無回答

ｎ

695

（％）

全体

 
① 泊りがけで預けられるサービスの希望日数

 ▼
 

泊りがけで預けられるサービスの希望日数については、以下のとおりとなっている。

 
１日 ２日 ３日 ４日 ５日

６日～
10 日

11 日～
15 日

16 日～
20 日

21 日 
以上

無回答

 1.冠婚葬祭 
（n=126）

31.0 19.8 19.8 0.8 8.7 11.1 0.8 0.0 1.6 6.3

 2.保護者や家族
の育児疲れ・不
安（n=183）

4.9 10.9 8.7 2.7 19.7 23.0 9.8 2.2 10.4 7.7

 3.保護者や家族
の病気 

（n=178）
6.2 8.4 14.0 3.4 22.5 24.2 8.4 2.8 5.6 4.5

 4.その他（n=18） 5.6 16.7 0.0 5.6 22.2 16.7 0.0 11.1 11.1 11.1

 
※ 子どもが 0 歳児から 2 歳児の方のみ 
問 22 宛名のお子さんについて、定期預かり事業（（仮称）こども誰でも通園制度※）の利用希

望はありますか。

 ▼
 

「利用する必要はない」（52.8％）、「利用したい」（45.0％）。
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（10）利用希望日数／週 

 
■（１） ① 利用希望日数／週■ 

 
 

36.1

19.8

18.2

2.6

19.8

0.3

0.6

2.6

0 10 20 30 40

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

（％）n=313

 
※ 問 22 で「１．利用したい」と回答した方のみ 
問 22-1 （１）利用希望日数および利用希望時間と、（２）利用開始を希望する子どもの年齢を

それぞれお答えください。 
（１） ① 利用希望日数／週

 ▼
 

「１日」（36.1％）が最も高い割合を占める。 
「２日」（19.8％）、「５日」（19.8％）、「３日」（18.2％）、「４日」（2.6％）、「７日」（0.6％）、

「６日」（0.3％）がこれに続く。
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（11）利用希望時間／日 

 
■（１） ② 利用希望時間／日■ 

 
 

0.6

3.2

5.4

9.3

9.6

20.4

12.1

19.2

17.3

2.9

0 10 20 30

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間以上

無回答

（％）
n=313

 
※ 問 22 で「１．利用したい」と回答した方のみ 

（１） ② 利用希望時間／日

 ▼
 

「６時間」（20.4％）、「８時間」（19.2％）、「９時間以上」（17.3％）、「７時間」（12.1％）、「５
時間」（9.6％）、「４時間」（9.3％）、「３時間」（5.4％）、「２時間」（3.2％）、「１時間」（0.6％）
の順。
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（12）利用希望開始時刻 

 
■（１） ③ 利用希望開始時刻■ 

 
 
 

0.0

0.6

6.1

16.6

47.9

17.6

2.2

6.1

0.3

2.6

0 10 20 30 40 50 60

６時より前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12～18時台

19時以降

無回答

（％）
n=313

 
※ 問 22 で「１．利用したい」と回答した方のみ 

（１） ③ 利用希望開始時刻

 ▼
 

「９時台」（47.9％）が最も高い割合を占める。 
「10 時台」（17.6％）、「８時台」（16.6％）、「７時台」（6.1％）、「12～18 時台」（6.1％）、「11

時台」（2.2％）、「６時台」（0.6％）、「19 時以降」（0.3％）がこれに続く。
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（13）利用希望終了時刻 

 
■（１） ④ 利用希望終了時刻■ 

 
 

1.9

3.5

4.5

8.0

17.6

22.0

17.6

15.7

3.5

1.9

0.6

0.3

0.0

2.9

0 10 20 30

12時より前

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時以降

無回答

（％）n=313

 
※ 問 22 で「１．利用したい」と回答した方のみ 

（１） ④ 利用希望終了時刻

 ▼
 

「16 時台」（22.0％）が最も高い割合を占める。 
「15 時台」（17.6％）、「17 時台」（17.6％）、「18 時台」（15.7％）、「14 時台」（8.0％）、「13 時

台」（4.5％）、「12 時台」（3.5％）、「19 時台」（3.5％）、「12 時より前」（1.9％）、「20 時台」（1.9％）、
「21 時台」（0.6％）、「22 時台」（0.3％）がこれに続く。
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（14）利用開始を希望する子どもの年齢 

 
■利用開始を希望する子どもの年齢■ 

 
 

5.1

19.5

42.2

25.2

4.5

0.6

2.9

0 10 20 30 40 50

６ヶ月未満

６ヶ月以上、1歳未満

１歳以上、２歳未満

２歳以上、３歳未満

３歳以上、４歳未満

４歳以上

無回答

（％）n=313

 
※ 問 22 で「１．利用したい」と回答した方のみ 

（２） 利用開始を希望する子どもの年齢

 ▼
 

「１歳以上、２歳未満」（42.2％）が最も高い割合を占める。 
「２歳以上、３歳未満」（25.2％）、「６ヶ月以上、1 歳未満」（19.5％）、「６ヶ月未満」（5.1％）、

「３歳以上、４歳未満」（4.5％）、「４歳以上」（0.6％）がこれに続く。 
“１歳未満”が 24.6％を占める。
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９．小学校就学後の放課後の過ごし方について 
（１）希望する小学校低学年の放課後の過ごさせ方 

 
■希望する小学校低学年の放課後の過ごさせ方■ 

 
 

52.3

46.2

44.3

43.1

14.5

9.5

2.3

20.2

6.1

0 10 20 30 40 50 60

学童クラブ

自宅

わこうっこクラブ

習い事

児童センター

祖父母宅や友人・知人宅

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

（％）n=262

 
※ お子さんが５歳以上である方のみ 
問 23 お子さんについて、小学校低学年（１～３年生）では、放課後（平日の小学校終了後）

の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。【複数回答】

 ▼
 

「学童クラブ」（52.3％）、「自宅」（46.2％）、「わこうっこクラブ」（44.3％）、「習い事」（43.1％）、
が高い割合を占める。 
「児童センター」（14.5％）、「祖父母宅や友人・知人宅」（9.5％）、「ファミリー・サポート・セ

ンター」（2.3％）等がこれに続く。
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（２）希望する小学校低学年の放課後の過ごさせ方の日数 

 
■希望日数（一覧）■ 

（単位：％） 

 
 

（３）学童クラブ－終了時刻 

 
■学童クラブ－終了時刻■ 

 
 

0.0

0.0

3.6

18.2

54.7

16.1

6.6

0.7

0 10 20 30 40 50 60

15時より前

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

（％）n=137

 
① 希望する小学校低学年の放課後の過ごさせ方の日数

 ▼
 

希望する小学校低学年の放課後の過ごさせ方の日数については、以下のとおりとなっている。

 週１日 週２日 週３日 週４日 週５日 週６日 週７日 無回答

 １．自宅（n=121） 19.8 19.0 19.8 6.6 23.1 0.8 0.8 9.9

 ２．祖父母宅や友人・知人宅（n=25） 56.0 12.0 12.0 0.0 8.0 0.0 0.0 12.0

 ３．習い事（n=113） 41.6 38.9 9.7 0.0 4.4 0.0 0.0 5.3

 ４．児童センター（n=38） 50.0 18.4 5.3 2.6 15.8 0.0 0.0 7.9

 ５．わこうっこクラブ（n=116） 30.2 17.2 15.5 2.6 23.3 0.0 0.0 11.2

 ６．学童クラブ（n=137） 5.1 8.8 9.5 5.8 64.2 0.0 0.0 6.6

 ７．ファミリー・サポート・センター（n=6） 50.0 16.7 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 16.7

 ８．その他（n=53） 54.7 20.8 5.7 0.0 11.3 0.0 1.9 5.7

 
※ 問 23 で「６」と回答した方のみ 
学童クラブ－終了時刻

 ▼
 

「18 時台」（54.7％）が最も高い割合を占める。 
「17 時台」（18.2％）、「19 時台」（16.1％）、「20 時以降」（6.6％）、「16 時台」（3.6％）がこれ

に続く。 
“19 時以降”が回答者の 22.7％を占める。
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（４）希望する小学校高学年の放課後の過ごさせ方 

 
■希望する小学校高学年の放課後の過ごさせ方■ 

 
 

66.4

64.1

35.9

27.9

18.7

11.5

1.1

30.2

7.3

0 10 20 30 40 50 60 70

自宅

習い事

わこうっこクラブ

学童クラブ

児童センター

祖父母宅や友人・知人宅

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

（％）n=262

 
※ お子さんが５歳以上である方のみ 
問 24 お子さんについて、小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後（平日の小学校終

了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。【複数回答】

 ▼
 

「自宅」（66.4％）、「習い事」（64.1％）が高い割合を占める。 
「わこうっこクラブ」（35.9％）、「学童クラブ」（27.9％）、「児童センター」（18.7％）、「祖父母

宅や友人・知人宅」（11.5％）、「ファミリー・サポート・センター」（1.1％）等がこれに続く。
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（５）希望する小学校高学年の放課後の過ごさせ方の日数 

 
■希望日数（一覧）■ 

（単位：％） 

 

（６）学童クラブ－終了時刻 

 
■学童クラブ－終了時刻■ 

 
 

0.0

0.0

4.1

15.1

46.6

20.5

9.6

4.1

0 10 20 30 40 50

15時より前

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

（％）n=73

 
① 希望する小学校高学年の放課後の過ごさせ方の日数

 ▼
 

希望する小学校高学年の放課後の過ごさせ方の日数については、以下のとおりとなっている。

 週１日 週２日 週３日 週４日 週５日 週６日 週７日 無回答

 １．自宅（n=174） 21.3 21.3 20.1 6.3 23.0 0.0 1.1 6.9

 ２．祖父母宅や友人・知人宅（n=30） 56.7 13.3 3.3 0.0 13.3 0.0 0.0 13.3

 ３・習い事（n=168） 25.6 47.0 17.9 3.6 3.6 0.0 0.0 2.4

 ４．児童センター（n=49） 59.2 12.2 4.1 2.0 14.3 2.0 0.0 6.1

 ５．わこうっこクラブ（n=94） 30.9 20.2 13.8 3.2 21.3 0.0 0.0 10.6

 ６．学童クラブ（n=73） 12.3 12.3 21.9 9.6 37.0 0.0 0.0 6.8

 ７．ファミリー・サポート・センター（n=3） 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

 ８．その他（n=79） 43.0 27.8 10.1 5.1 8.9 1.3 1.3 2.5

 
※ 問 23 で「６」と回答した方のみ 
学童クラブ－終了時刻

 ▼
 

「18 時台」（46.6％）が最も高い割合を占める。 
「19 時台」（20.5％）、「17 時台」（15.1％）、「20 時以降」（9.6％）、「16 時台」（4.1％）がこれ

に続く。 
“19 時以降”が回答者の 30.1％を占める。
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（７）学童クラブ ① 土曜日 （１） 利用意向 

 
■学童クラブ ① 土曜日 （１） 利用意向■ 

 
 

（８）学童クラブ ① 土曜日 （２） 希望開始時刻 

 
■学童クラブ ① 土曜日 （２） 希望開始時刻■ 

 
 

3.1

30.5 61.5

低学年の間は利
用したい

高学年になって
も利用したい

利用する必要は
ない

無回答

ｎ

262

（％）

全体

5.0

0.0

19.0

42.9

28.6

4.8

4.8

0.0

0 10 20 30 40 50

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

（％）n=21

 
問 25 お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日の学童クラブの利用希望はありますか。 
学童クラブ ① 土曜日 （１） 利用意向

 ▼
 

「利用する必要はない」（30.5％）、「低学年の間は利用したい」（5.0％）、「高学年になっても利
用したい」（3.1％）。

 
※ 問 25 で「１」または「２」と回答した方のみ 
学童クラブ ① 土曜日 （２） 希望開始時刻

 ▼
 

「８時台」（42.9％）が最も高い割合を占める。 
「９時台」（28.6％）、「７時台」（19.0％）、「10 時台」（4.8％）、「11 時以降」（4.8％）がこれに

続く。
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（９）学童クラブ ① 土曜日 （３） 希望終了時刻 

 
■学童クラブ ① 土曜日 （３） 希望終了時刻■ 

 
 

4.8

0.0

4.8

9.5

23.8

38.1

14.3

4.8

0.0

0 10 20 30 40

14時より前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

（％）n=21

 
※ 問 25 で「１」または「２」と回答した方のみ 
学童クラブ ① 土曜日 （３） 希望終了時刻

 ▼
 

「18 時台」（38.1％）が最も高い割合を占める。 
「17 時台」（23.8％）、「19 時台」（14.3％）、「16 時台」（9.5％）、「14 時より前」（4.8％）、「15

時台」（4.8％）、「20 時以降」（4.8％）がこれに続く。
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（10）学童クラブ ② 日曜日・祝日 （１） 利用意向 

 
■学童クラブ ② 日曜日・祝日 （１） 利用意向■ 

 
 

（11）学童クラブ ② 日曜日・祝日 （２） 希望開始時刻 

 
■学童クラブ ② 日曜日・祝日 （２） 希望開始時刻■ 

 
 

9.2

3.8

78.6 8.4

低学年の間は利
用したい

高学年になって
も利用したい

利用する必要は
ない

無回答

ｎ

262

（％）

全体

0.0

14.7

44.1

20.6

11.8

8.8

0.0

0 10 20 30 40 50

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

（％）n=34

 
学童クラブ ② 日曜日・祝日 （１） 利用意向

 ▼
 

「利用する必要はない」（78.6％）、「低学年の間は利用したい」（9.2％）、「高学年になっても利
用したい」（3.8％）。

 
※ 問 25 で「１」「２」と回答した方のみ 
学童クラブ ② 日曜日・祝日 （２） 希望開始時刻

 ▼
 

「８時台」（44.1％）が最も高い割合を占める。 
「９時台」（20.6％）、「７時台」（14.7％）、「10 時台」（11.8％）、「11 時以降」（8.8％）。
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（12）学童クラブ ② 日曜日・祝日 （３） 希望終了時刻 

 
■学童クラブ ② 日曜日・祝日 （３） 希望終了時刻■ 

 
 

0.0

2.9

5.9

5.9

35.3

35.3

11.8

2.9

0.0

0 10 20 30 40

14時より前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

（％）n=34

 
※ 問 25 で「１」「２」と回答した方のみ 
学童クラブ ② 日曜日・祝日 （３） 希望終了時刻

 ▼
 

「17 時台」（35.3％）、「18 時台」（35.3％）が最も高い割合を占める。 
「19 時台」（11.8％）、「15 時台」（5.9％）、「16 時台」（5.9％）、「14 時台」（2.9％）、「20 時以

降」（2.9％）がこれに続く。
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（13）学童クラブ 長期休暇期間中 （１） 利用意向 

 
■学童クラブ 長期休暇期間中 （１） 利用意向■ 

 
 

（14）学童クラブ 長期休暇期間中 （２） 希望開始時刻 

 
■学童クラブ 長期休暇期間中 （２） 希望開始時刻■ 

 
 

31.3 31.3 28.6 8.8

低学年の間は利
用したい

高学年になって
も利用したい

利用する必要は
ない

無回答

ｎ

262

（％）

全体

0.6

14.0

54.3

26.2

3.0

0.6

1.2

0 10 20 30 40 50 60

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

（％）n=164

 
問 26 お子さんについて、お子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の学童クラブの

利用希望はありますか。 
学童クラブ 長期休暇期間中 （１） 利用意向

 ▼
 

「低学年の間は利用したい」（31.3％）、「高学年になっても利用したい」（31.3％）、「利用する
必要はない」（28.6％）。

 
学童クラブ 長期休暇期間中 （２） 希望開始時刻

 ▼
 

「８時台」（54.3％）が最も高い割合を占める。 
「９時台」（26.2％）、「７時台」（14.0％）、「10 時台」（3.0％）、「７時より前」（0.6％）、「11 時

以降」（0.6％）。 
“８時より前”が回答者の 14.6％を占める。
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（15）学童クラブ 長期休暇期間中 （３） 希望終了時刻 

 
■学童クラブ 長期休暇期間中 （３） 希望終了時刻■ 

 
 

0.6

3.7

5.5

10.4

19.5

44.5

9.8

4.9

1.2

0 10 20 30 40 50

14時より前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

（％）n=164

 
学童クラブ 長期休暇期間中 （３） 希望終了時刻

 ▼
 

「18 時台」（44.5％）が最も高い割合を占める。 
「17 時台」（19.5％）、「16 時台」（10.4％）、「19 時台」（9.8％）、「15 時台」（5.5％）、「20 時

以降」（4.9％）、「14 時台」（3.7％）、「14 時より前」（0.6％）がこれに続く。 
“19 時以降”が回答者の 14.7％を占める。
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10．育児休業の取得状況について 
（１）母親の育児休業取得状況 

 
■母親の育児休業取得状況■ 

 
 

（２）母親の育児休業取得期間 

 
■母親の育児休業取得期間■ 

 
 

31.5 59.4 6.6

2.5

働いていなかっ
た

育児休業を取得
した・休業中

育児休業を取得
していない

無回答

ｎ

1287

（％）

全体

3.8

7.5

40.8

25.5

15.6

5.5

1.2

0.3

0 10 20 30 40 50

～３か月

４～６か月

７～12か月

13～18か月

19～24か月

25～36か月

37か月以上

無回答

（％）n=765

 
※ 主に子どもの「母親」の状況についてのみ 
問 27 （母親）お子さんが生まれた時、育児休業を取得しましたか。

 ▼
 

「育児休業を取得した・休業中」（59.4％）、「働いていなかった」（31.5％）、「育児休業を取得
していない」（6.6％）。

 
※ 問 27 で「２．育児休業を取得した（育児休業中である）」に○をつけた方のみ 
問 27-1 （母親）育児休業の取得期間（育児休業中の方は予定の期間）はどのくらいですか。

 ▼
 

「７～12 か月」（40.8％）が最も高い割合を占める。 
「13～18 か月」（25.5％）、「19～24 か月」（15.6％）、「４～６か月」（7.5％）、「25～36 か月」

（5.5％）、「～３か月」（3.8％）、「37 か月以上」（1.2％）がこれに続く。 
回答者のうち、“12 か月以内”が 52.1％、“13 か月以上”が 47.8％となっている。
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（３）母親が育児休業を取得していない理由 

 
■母親が育児休業を取得していない理由■ 

 
 

30.6

22.4

15.3

14.1

11.8

8.2

8.2

7.1

5.9

3.5

2.4

1.2

0.0

0.0

25.9

1.2

0 10 20 30 40

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった

仕事に戻るのが難しそうだった

取得要件を満たさなかった

産休後仕事に早く復帰したかった

仕事が忙しかった

保育所（園）などに預けることができた

収入減となり経済的に苦しくなる

職場に取得しにくい雰囲気があった

制度を利用する必要がなかった

配偶者が育児休業制度を利用した

産休産後休暇を取得できることを知らず退職

昇給・昇格などが遅れそうだった

育児休業を取得できることを知らなかった

その他

無回答

（％）n=85

 
※ 問 27 で「３．育児休業を取得していない」に○をつけた方のみ 
問 27-2 （母親）育児休業を取得していない理由は次のうちどれですか。【複数回答】

 ▼
 

「子育てや家事に専念するため退職した」（30.6％）、「職場に育児休業の制度がなかった」
（22.4％）が高い割合を占める。 

「仕事に戻るのが難しそうだった」（15.3％）、「取得要件を満たさなかった」（14.1％）、「産休
後仕事に早く復帰したかった」（11.8％）等がこれに続く。
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（４）父親の育児休業取得状況 

 
■父親の育児休業取得状況■ 

 
 

（５）父親の育児休業の取得期間 

 
■父親の育児休業の取得期間■ 

 
 

1.4

27.5 66.1

5.0

働いていなかっ

た

育児休業を取得
した・休業中

育児休業を取得
していない

無回答

ｎ

1248

（％）

全体

78.1

11.4

8.5

1.2

0.3

0.0

0.3

0.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

～３か月

４～６か月

７～12か月

13～18か月

19～24か月

25～36か月

37か月以上

無回答

（％）n=343

 
※ 主に子どもの「父親」の状況についてのみ 
問 28 （父親）宛名のお子さんが生まれた時、育児休業を取得しましたか。

 ▼
 

「育児休業を取得していない」（66.1％）、「育児休業を取得した・休業中」（27.5％）、「働いて
いなかった」（1.4％）。

 
※ 問 28 で「２．育児休業を取得した（育児休業中である）」に○をつけた方のみ 
問 28-1 （父親）育児休業の取得期間（育児休業中の方は予定の期間）はどのくらいですか。

 ▼
 

「～３か月」（78.1％）が最も高い割合を占める。 
「４～６か月」（11.4％）、「７～12 か月」（8.5％）、「13～18 か月」（1.2％）、「19～24 か月」

（0.3％）、「37 か月以上」（0.3％）がこれに続く。
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（６）父親が育児休業を取得していない理由 

 
■父親が育児休業を取得していない理由■ 

 
 

53.9

39.8

29.2

29.1

17.7

11.8

10.4

9.0

3.6

1.8

0.7

0.1

11.3

0.2

0 10 20 30 40 50 60

仕事が忙しかった

職場に取得しにくい雰囲気があった

配偶者が育児休業制度を利用した

収入減となり経済的に苦しくなる

制度を利用する必要がなかった

昇給・昇格などが遅れそうだった

職場に育児休業の制度がなかった

仕事に戻るのが難しそうだった

保育所（園）などに預けることができた

育児休業を取得できることを知らなかった

取得要件を満たさなかった

子育てや家事に専念するため退職した

その他

無回答

（％）n=825

 
※ 問 28 で「３．育児休業を取得していない」に○をつけた方のみ 
問 28-2 （父親）育児休業を取得していない理由は次のうちどれですか。【複数回答】

 ▼
 

「仕事が忙しかった」（53.9％）が最も高い割合を占める。 
「職場に取得しにくい雰囲気があった」（39.8％）、「配偶者が育児休業制度を利用した」

（29.2％）、「収入減となり経済的に苦しくなる」（29.1％）、「制度を利用する必要がなかった」
（17.7％）等がこれに続く。
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11．子育てや子育て支援に関することについて 
（１）子育てに関する情報の入手先 

 
■子育てに関する情報の入手先■ 

 
 

69.7

60.9

54.8

52.1

43.5

31.7

26.1

23.0

22.5

14.9

9.1

7.1

2.0

2.1

0.8

0.6

1.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80

インターネット

近所の人、知人、友人

親族

保育園、幼稚園、学校

X（旧Twitter）、Facebook等のSNS

広報わこう、子育てガイド、ネウボラガイド

動画サイト

テレビ、ラジオ、新聞

地域子育て支援拠点

市販の子育て情報誌、育児書

市役所

子育てサークルの仲間

コミュニティ誌

その他

情報の入手先はない

情報の入手手段がわからない

無回答

（％）n=1289

 
問 29 あなたは日頃、子育てに関する情報をどちらから入手していますか。【複数回答】

 ▼
 

「インターネット」（69.7％）が最も高い割合を占める。 
「近所の人、知人、友人」（60.9％）、「親族」（54.8％）、「保育園、幼稚園、学校」（52.1％）、

「X（旧 Twitter）、Facebook 等の SNS」（43.5％）、「広報わこう、子育てガイド、ネウボラガイ
ド」（31.7％）等がこれに続く。 
「情報の入手先はない」が 0.8％、「情報の入手手段がわからない」が 0.6％。
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（２）子育てを楽しいと感じるか 

 
■子育てを楽しいと感じるか■ 

 
 

（３）市は子育てしやすいところだと思うか 

 
■市は子育てしやすいところだと思うか■ 

 
 

69.4 25.1

2.7 0.6 0.7 1.5

楽しいと感
じることの
方が多い

楽しいとつ
らいと感じ
ることが同
じくらい

つらいと感
じることの
方が多い

その他 わからない 無回答

ｎ

1289

（％）

全体

35.8 46.7 10.8

5.0 1.7

子育てしやす
い

ふつう 子育てしにく
い

わからない 無回答

ｎ

1289

（％）

全体

 
問 30 あなたは自分にとって子育てを楽しいと感じることが多いと思いますか。それともつら

いと感じることが多いと思いますか。

 ▼
 

「楽しいと感じることの方が多い」（69.4％）、「楽しいとつらいと感じることが同じくらい」
（25.1％）、「つらいと感じることの方が多い」（2.7％）、「その他」（0.6％）、「わからない」（0.7％）。 

「楽しいと感じることの方が多い」は前回調査結果（62.7％）と比較して 6.7 ポイント増加し
ている。

 
問 31 和光市は、総合的に見て、子育てしやすいところだと思いますか。

 ▼
 

「ふつう」（46.7％）、「子育てしやすい」（35.8％）、「子育てしにくい」（10.8％）、「わからない」
（5.0％）の順。 

「子育てしやすい」が「子育てしにくい」を 25.0 ポイント上回っている。
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（４）市の居住歴 

 
■市の居住歴■ 
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１年未満
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無回答

（％）n=1289

 
問 32 和光市にどのくらい住んでいますか。

 ▼
 

「４年～７年」（33.8％）、「１年～３年」（29.4％）、「11 年以上」（15.2％）、「１年未満」（10.3％）、
「８年～10 年」（9.8％）の順。
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（５）自由意見 
 

問 33 最後に、子育て支援に関してご意見がございましたら、ご自由に記入してください。

 ▼ 
下記の意見が寄せられました。（一部抜粋、原文のまま）

 
○ 発達に不安があり、市役所はじめ大変お世話になっています。来年度年長で、就学に向け

てとても不安に思っています。幼児から児童で市の中の管轄も変わってくるかとは思いま
すが、下の世代にも学校について積極的な情報提供をお願いできたら幸いです。 

○ 市の一時保育の利用可能日数がもう少しあると助かります。今は民間の保育園を併用して
いますが空きが少なく、3 箇所くらい利用してなんとか回している状態なので…。 

○ 小規模で構わないので図書館や児童館を新設してほしい。 
○ もっと子育て世代への補助金があっても良いと思います。隣の東京都に比べても劣ってい

ます。電動自転車購入での補助など、身近なものがあると助かります。 
○ 子育てクーポンの現金支給は助かりました。和光市はかなり若い世代が増えて子育てに予

算を投資して十分な見返りが見込めると思うので応援しています。是非給食費無償（キャ
ッシュレス対応）や、児童手当増加もしくはおむつ等育児グッズの支給、実費の予防接種
の手当て等、東京都や明石市のような支援を期待しています。 

○ 児童発達支援を充実させて欲しい。 
○ 小学校からの支援が分かりにくいと感じます。継続的な支援が受けれる様にして欲しいで

す。 
○ 児童発達支援センターの預かり時間が幼稚園と同時短く、働き保育園に預けていますが療

育を受ける為に仕事を休んでいます。発達に異常があっても母親が働き続けられる環境が
少な過ぎます。 

○ 仕事が休めない時に病気になった場合、困るので病児保育の場所を増やしてほしい。 
○ 市内に幼稚園が少ないことと、3 歳児向けのプレをやっている所がなくコロナ中というこ

ともあり、子供の交友の場が無く、母子共に大変だった。保育園に需要が多いことは分か
るが、幼稚園についても整備を進めてほしい。 

○ わぴあ毎週通っています。無料でたくさんのおもちゃと遊べたりわぴあタワーに登ったり
と楽しんでます。 

○ 小児科が通院しにくい環境に感じます。電話で一方的に断られて電話を切られてしまった
りとか、かかりつけが休みの時になかなか見てもらえる所がない。本当に小児科医院が冷
たい対応だったり、働いている親からすると通院しにくい時間帯で困ります。 

○ いい制度があったとしても自分で情報を収集しない限り分からないことが多い。何を子育
て支援してもらってるのか、、、医療費も中学生までなど和光市は色々と遅いと思う。 

○ 保育士さんの人員を確保するための処遇改善。また保育所等の配置人数の見直しをして頂
きたいです。 

○ 東京都から引っ越してきたので、子育て支援金など補助金の額が少なくて驚きました。も
う少し調べてから引っ越しすればよかったなと思ってます。支援金や補助金額が増えれば
助かります。 



- 98 -

 
○ "親が病気の時に子供をどうしたらいいかや、リフレッシュ休暇の取得方法とか、サポート

サービスの説明をもっと出産前に、わかりやすく聞ける機会や、できる手続きをさせても
らえたりすれば、いざって時に困らなくてすんだなと思いました。育児がはじまってから
じゃ忙しくて、探すのも大変なので。困った時に読むものをひとつの冊子にまとめて読め
たりしたら、色々スムーズにできたなと思いました。 

○ 育児がはじめてだと、何が困るかもわからないし、困ったらここにと言われても、なかな
か子連れで踏み出す勇気もないし、精神的にまいってて大変なので、最初の母子手帳もら
う時やその後にでも、少しそうゆう話をしてもらえる場があったり、調べ方とか、手続き
方法とか、簡単にまとめて見れるサイトとかあればいいのになと思いました。冊子とかも、
字だけじゃなく導入部分とか漫画とかにしてもらえたら、みんな読むんじゃないかなと思
いました。" 

○ 和光市民なら使えるリフレッシュ保育が、やっていない市区町村もあるみたいなので、誰
でも利用できる保育所があるのは良いと思います。キャンセル待ちも多いので、定員を増
やしていただけると嬉しいです。 

○ 練馬区から転入してきた為、東京都、練馬区の子育て支援で受けられる支援と比べて支援
の少なさを感じています。転入してきてすぐに子供の健診を受けたのですが、時間で受付
したのにパンツ一枚での待ち時間が長く驚きました。最後の保健師さんとの面談が会議室
にたくさん机が並び周りの相談も筒抜けでこんな環境で話したくない。と…問題のない開
放的なと思えばいいのか、ちょっとした事も聞きづらく、せっかく保健師さんと話せる機
会なのに残念でした。現在の状況は分かりませんが、せっかくの市と繋がれるチャンスを
もっと大切にして欲しいです。 

○ ファミサポをもう少し活用したかった。父親がコンタクトして活用するのにはちょっとハ
ードルを感じてできませんでした。小さい子の病後は在宅などで騙し騙し勤務しましたが、
正直仕事にならない時も多々ありました。インフルエンザなど熱も下がったが、出席停止
になる最後の 2 日程度は特に厳しいです。市が独自に運営した方が高い場合は、シッター
サービスなどの費用補助にするなど広く選択肢を用意いただけるとありがたいと思いま
す。我が家の子育てはもう幼児期が終わりますが、子供が小さい時ほど自分のためのリフ
レッシュ休暇が欲しかったです。大きくなるにつれて楽になり、年中さん以降では気にな
らずに遊べるようになってきました。基本的にはいろんなサポートいただけ感謝していま
す。せっかくの制度がより使いやすくなると今後の方が子育てしやすくなると思い書かせ
ていただきました。 

○ 和光市総合児童センターを定期的に利用しており、子どもが楽しく遊べており感謝してい
ます。子どもの病気で仕事を休むケースが多く、病児・病後児保育の施設が増えて、一時
保育をもっと利用しやすくなると良いです。 

○ 志木市は給食が有機野菜だと聞きました。子どもたちが安心して元気に過ごすことができ
ますよう、和光市も地域の有機野菜と使った給食になることを今後期待します。 

○ 産後に産前産後ケアセンターのショートスティを申し込んだら、人手が足りないので不可
と言われ、社会からの支援が得られず子育てに孤独や絶望を感じた。手を伸ばした時にそ
の手をふり払うような、制度はあっても使えないということは、今後よく見直して、子育
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てに協力的な町になってほしい。 

○ 交通の便が良い和光市。電車を利用して通勤している人も多いはずなのに通常保育が 18：
00 までは早い。市民プール（わぴあ）のスクールバスがほとんど朝霞方面。市民の為の施
設ではないのですか？ 

○ 妊婦健診にかかる費用、出産にかかる費用負担が辛い。別に贅沢は望んでいないし、安全
に産めるのであれば他のサービス等は必要最低限で十分なので、一時金等でまかなえるよ
うにしてほしい。また産院選びも迷ったため、まとまった情報がほしかったです。 

○ 医療的ケア児受入れ可能保育園、施設等の早期設置を切に願っております。練馬や新座、
志木などは体制が充実しているため、和光市は子ども支援については後進的な街であると
感じております。このままでは他地域への転出を余儀なくされるため、私達も何かできる
ことはないか、日々検討しています。 

○ ベビーカーや電動自転車を使うことが多いが、坂が多く道もデコボコしていて走りづらさ
を感じます（特に白子の方）。市役所や駅周辺はキレイですが他の地域の道の修繕をしてほ
しい。 

○ 下新倉４～６丁目あたりは、道がせまくて自転車が通るのに大変。通学路も危ない所が多
い。 

○ 病院、クリニックがないでの不便。中学校は大和中まで歩いて行かせるなんてひどい。畑
ばかりなんだから病院、クリニック、中学校をつくっていただきたいです。今後も住むか
どうか悩みます。 

○ プレーパーク事業について。朝霞市のように公園で頻回にやっていただけると嬉しいです。
朝霞の森のプレーパークが開放的ですが遠いので和光市内でも気負わず行ける０～３歳く
らいでも楽しめるものがあるとありがたいなと思います。 

○ 小学１年生の子がおりますが、わこうっこに非常にお世話になっております。育休中で学
童に預けられないためありがたいです。公園も多く子育てはしやすいと思いますが、他の
市ではオムツやミルクの物的支援や電動自転車購入時の金銭的支援があったりするので、
もう少し多子世帯への優遇があってもいいのではと思います。 

○ 新米ママ教室、赤ちゃん学級、プレパパママ教室の回数を増やしてほしい。参加したくて
も予定が合わず参加できなかった。色々な制度があるのはありがたいが、名前も長く、内
容も分かりにくいと感じた。またこのアンケートを通じて初めて知った制度もあった。 

○ 休日子供を公園に連れて行きたいと思うが、家事をして時間がなくなったり公園が遠くて
行く気をなくしてしまうことがある。周りに身内や友人もおらず、ママ友もいなかったた
め。ママ同士の交流も兼ねてもくれんハウスを利用したが、あまりなじめず、子供と同じ
年齢の子がいなかったのもあって、ママさんと話しが合わないと感じた。保育園のママさ
んとは時間が合わず話しができないため、子供と同じ年のママさんと交流できる場があれ
ばいいなと思った（家ではどのように過ごしているとか悩みとかを共感したい）。


